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【注１】 

割合については、小数第二位で四捨五入をしたため、合計が 100％にならない場合がある。 

【注２】 

複数回答の結果は、その設問における回答者数（ｎ）に対する各項目の回答者数の割合を表示してい

る。よって複数回答では、回答の割合の合計は１００％を超える。 

【注３】 

自由意見については、基本的に原文のまま掲載している。 

 

 

 

１ 調査の目的 

   この調査は、市の実施する事業について市民のさまざまな意見をお聴きし、施策

立案の参考資料とすることを目的に実施しました。 

 

２ 調査期間  令和６年６月２５日（火）から７月３１日（水）まで 

 

３ 調査対象  福井市内に居住するか、通勤・通学する１８歳以上の人 

 

 ４ 調査方法  福井県電子申請サービス「ふくｅねっと」を利用したインターネッ

ト調査及び調査票（紙媒体）による調査 

 

５ 調査項目 

  （１）回答者の属性（性別、年齢、居住ブロック） 

（２）福井市の広報紙、ケーブルテレビ、ホームページおよび SNSについて（７問） 

     ～福井市の効果的な情報発信の方法を検討するために調査～ 

  （３）食育について（５問） 

     ～今後の食育の取組の参考とするために調査～ 

  （４）今後の地震対策の取組について（５問） 

     ～能登半島地震を受けて市民の意識変化を確認し、今後の地震対策の取組の

参考とするために調査～ 

（５）ふくアプリの利用意向について（５問） 

   ～ふくアプリの交通に関する機能をより使いやすくするために調査～ 

  （６）自転車利用について（５問） 

     ～自転車利用推進に関する施策の参考とするために調査～ 

 

 ６ 回答者数  １，７４８人 

         ・インターネットによる回答 １，７３７人 

         ・調査票による回答        １１人 

 

  

 

 

 

 

 

  

◆ 調査の概要 
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（１） あなたの性別をお答えください 

 

 

 

 

 

 

（２） あなたの年齢をお答えください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３） あなたが住んでいる地区をお答えください 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆ 回答者の属性について 

 

選択項目 （人） （割合）

男性（自認する性を含む） 819 46.9%

女性（自認する性を含む） 913 52.2%

分からない・答えたくない 16 0.9%

計 1748 100.0%

選択項目 （人） （割合）

18～19歳 80 4.6%

20代 109 6.2%

30代 204 11.7%

40代 343 19.6%

50代 476 27.2%

60代 356 20.4%

70代 163 9.3%

80歳以上 17 1.0%

計 1748 100.0%

選択項目 （人） （割合）

あたごブロック
（木田、豊、足羽、湊）

287 16.4%

不死鳥ブロック
（春山、宝永、順化、松本、日之出、旭、日新）

282 16.1%

みなみブロック
（清明、東安居、社南、社北、社西、麻生津）

247 14.1%

あずまブロック
（和田、円山、啓蒙、岡保、東藤島）

163 9.3%

九頭竜ブロック
（西藤島、中藤島、河合、森田、明新）

281 16.1%

光ブロック
（安居、一光、殿下、越廼、清水西、清水東、清水南、清水北）

93 5.3%

川西ブロック
（大安寺、国見、鶉、棗、鷹巣、本郷、宮ノ下）

73 4.2%

足羽ブロック
（酒生、一乗、上文珠、文珠、六条、東郷、美山）

109 6.2%

福井市に居住しているが、
住んでいる地区は不明

50 2.9%

福井市以外 163 9.3%

計 1748 100.0%
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あなたは、福井市の情報を主にどこから得ていますか（複数回答） 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                         

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                               

  

◆ 福井市の広報紙、ケーブルテレビ、ホームページおよび

SNSについて  

 

 

 

～福井市の効果的な情報発信の方法を検討するため調査しました～ 

選択項目 （人） （割合）

ホームページ 611 35.0%

SNS 662 37.9%

広報紙（冊子版） 1148 65.7%

広報紙（デジタル版） 229 13.1%

テレビ、ラジオ 713 40.8%

家族や友人、知人 369 21.1%

その他 123 7.0%

どこからも得ていない 64 3.7%

無回答 2 0.1%

1748 (n=1748)

全体 611 35.0% 662 37.9% 1148 65.7% 229 13.1% 713 40.8%

男性 326 39.8% 261 31.9% 523 63.9% 95 11.6% 330 40.3%

女性 280 30.7% 399 43.7% 612 67.0% 133 14.6% 377 41.3%

その他 5 31.3% 2 12.5% 13 81.3% 1 6.3% 6 37.5%

全体 369 21.1% 123 7.0% 64 3.7% 2 0.1% 1748

男性 150 18.3% 63 7.7% 31 3.8% 1 0.1% 819

女性 215 23.5% 60 6.6% 33 3.6% 1 0.1% 913

その他 4 25.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 16

テレビ、ラジオ

その他
どこからも
得ていない

無回答 回答者数家族や友人、知人

ホームページ SNS 広報紙（冊子版） 広報紙（デジタル版）
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全体 611 35.0% 662 37.9% 1148 65.7% 229 13.1% 713 40.8%

あたごブロック 105 36.6% 108 37.6% 210 73.2% 40 13.9% 123 42.9%

不死鳥ブロック 100 35.5% 102 36.2% 189 67.0% 43 15.2% 104 36.9%

みなみブロック 90 36.4% 98 39.7% 178 72.1% 39 15.8% 98 39.7%

あずまブロック 52 31.9% 68 41.7% 121 74.2% 17 10.4% 72 44.2%

九頭竜ブロック 95 33.8% 96 34.2% 200 71.2% 38 13.5% 109 38.8%

光ブロック 37 39.8% 35 37.6% 71 76.3% 9 9.7% 39 41.9%

川西ブロック 25 34.2% 27 37.0% 59 80.8% 9 12.3% 33 45.2%

足羽ブロック 47 43.1% 41 37.6% 81 74.3% 20 18.3% 50 45.9%

福井市居住だが
居住地区不明

11 22.0% 19 38.0% 11 22.0% 1 2.0% 13 26.0%

福井市以外 49 30.1% 68 41.7% 28 17.2% 13 8.0% 72 44.2%

全体 369 21.1% 123 7.0% 64 3.7% 2 0.1% 1748

.

あたごブロック 63 22.0% 19 6.6% 8 2.8% 1 0.3% 287

不死鳥ブロック 59 20.9% 22 7.8% 9 3.2% 0 0.0% 282

みなみブロック 43 17.4% 14 5.7% 2 0.8% 0 0.0% 247

あずまブロック 29 17.8% 14 8.6% 3 1.8% 0 0.0% 163

九頭竜ブロック 52 18.5% 22 7.8% 11 3.9% 0 0.0% 281

光ブロック 23 24.7% 4 4.3% 1 1.1% 0 0.0% 93

川西ブロック 12 16.4% 5 6.8% 1 1.4% 0 0.0% 73

足羽ブロック 21 19.3% 5 4.6% 1 0.9% 0 0.0% 109

福井市居住だが
居住地区不明

18 36.0% 1 2.0% 6 12.0% 0 0.0% 50

福井市以外 49 30.1% 17 10.4% 22 13.5% 1 0.6% 163

その他
どこからも
得ていない

ホームページ SNS 広報紙（冊子版） 広報紙（デジタル版） テレビ、ラジオ

無回答 回答者数家族や友人、知人

全体 611 35.0% 662 37.9% 1148 65.7% 229 13.1% 713 40.8%

１８～１９歳 6 7.5% 37 46.3% 10 12.5% 3 3.8% 32 40.0%

２０代 26 23.9% 52 47.7% 33 30.3% 8 7.3% 37 33.9%

３０代 77 37.7% 95 46.6% 107 52.5% 21 10.3% 63 30.9%

40代 127 37.0% 146 42.6% 217 63.3% 44 12.8% 125 36.4%

５０代 175 36.8% 178 37.4% 347 72.9% 65 13.7% 191 40.1%

６０代 122 34.3% 114 32.0% 283 79.5% 59 16.6% 167 46.9%

７０代 69 42.3% 36 22.1% 138 84.7% 28 17.2% 90 55.2%

８０歳以上 9 52.9% 4 23.5% 13 76.5% 1 5.9% 8 47.1%

全体 369 21.1% 123 7.0% 64 3.7% 2 0.1% 1748

１８～１９歳 31 38.8% 4 5.0% 14 17.5% 0 0.0% 80

２０代 37 33.9% 3 2.8% 15 13.8% 0 0.0% 109

３０代 52 25.5% 13 6.4% 10 4.9% 0 0.0% 204

40代 76 22.2% 17 5.0% 12 3.5% 1 0.3% 343

５０代 83 17.4% 50 10.5% 10 2.1% 1 0.2% 476

６０代 50 14.0% 27 7.6% 3 0.8% 0 0.0% 356

７０代 34 20.9% 8 4.9% 0 0.0% 0 0.0% 163

８０歳以上 6 35.3% 1 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 17

その他
どこからも
得ていない

ホームページ SNS 広報紙（冊子版） 広報紙（デジタル版） テレビ、ラジオ

無回答 回答者数家族や友人、知人
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あなたが、福井市の情報を得るために、利用している、または利用しても良いと思うＳＮＳ

はどちらですか（複数回答） 

    

(1) 単純集計 

                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                     

(2)性別、年代別、地区別 

                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択項目 （人） （割合）

LINE 1183 67.7%

X（旧ツイッター） 422 24.1%

Instagram 585 33.5%

Facebook 255 14.6%

YouTube 425 24.3%

TikTok 94 5.4%

その他 68 3.9%

SNSは利用していない／しない 169 9.7%

無回答 8 0.5%

1748 (n=1748)

全体 1183 67.7% 422 24.1% 585 33.5% 255 14.6% 425 24.3%

男性 511 62.4% 223 27.2% 194 23.7% 148 18.1% 246 30.0%

女性 666 72.9% 194 21.2% 386 42.3% 104 11.4% 171 18.7%

その他 6 37.5% 5 31.3% 5 31.3% 3 18.8% 8 50.0%

全体 94 5.4% 68 3.9% 169 9.7% 8 0.5% 1748

男性 35 4.3% 32 3.9% 115 14.0% 3 0.4% 819

女性 58 6.4% 35 3.8% 53 5.8% 5 0.5% 913

その他 1 6.3% 1 6.3% 1 6.3% 0 0.0% 16

TiｋＴｏｋ その他
SNSは利用していな
い／利用しない

無回答 回答者数

LINE X（旧ツイッター） Instagram Facebook YouTube
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全体 1183 67.7% 422 24.1% 585 33.5% 255 14.6% 425 24.3%

１８～１９歳 25 31.3% 29 36.3% 45 56.3% 2 2.5% 22 27.5%

２０代 46 42.2% 52 47.7% 54 49.5% 5 4.6% 27 24.8%

３０代 128 62.7% 80 39.2% 98 48.0% 21 10.3% 42 20.6%

40代 236 68.8% 111 32.4% 157 45.8% 61 17.8% 78 22.7%

５０代 337 70.8% 91 19.1% 137 28.8% 77 16.2% 114 23.9%

６０代 270 75.8% 54 15.2% 78 21.9% 59 16.6% 102 28.7%

７０代 128 78.5% 5 3.1% 15 9.2% 28 17.2% 35 21.5%

８０歳以上 13 76.5% 0 0.0% 1 5.9% 2 11.8% 5 29.4%

全体 94 5.4% 68 3.9% 169 9.7% 8 0.5% 1748

１８～１９歳 22 27.5% 3 3.8% 3 3.8% 0 0.0% 80

２０代 12 11.0% 3 2.8% 3 2.8% 2 1.8% 109

３０代 8 3.9% 10 4.9% 18 8.8% 1 0.5% 204

40代 16 4.7% 9 2.6% 27 7.9% 2 0.6% 343

５０代 19 4.0% 23 4.8% 55 11.6% 1 0.2% 476

６０代 14 3.9% 14 3.9% 38 10.7% 1 0.3% 356

７０代 3 1.8% 6 3.7% 23 14.1% 0 0.0% 163

８０歳以上 0 0.0% 0 0.0% 2 11.8% 1 5.9% 17

TiｋＴｏｋ その他
SNSは利用していな
い／利用しない

無回答 回答者数

LINE X（旧ツイッター） Instagram Facebook YouTube

全体 1183 67.7% 422 24.1% 585 33.5% 255 14.6% 425 24.3%

あたごブロック 207 72.1% 56 19.5% 100 34.8% 41 14.3% 63 22.0%

不死鳥ブロック 194 68.8% 67 23.8% 83 29.4% 50 17.7% 56 19.9%

みなみブロック 182 73.7% 67 27.1% 70 28.3% 34 13.8% 63 25.5%

あずまブロック 115 70.6% 35 21.5% 58 35.6% 26 16.0% 40 24.5%

九頭竜ブロック 199 70.8% 68 24.2% 89 31.7% 35 12.5% 71 25.3%

光ブロック 66 71.0% 16 17.2% 29 31.2% 14 15.1% 28 30.1%

川西ブロック 57 78.1% 10 13.7% 23 31.5% 16 21.9% 21 28.8%

足羽ブロック 73 67.0% 27 24.8% 34 31.2% 14 12.8% 28 25.7%

福井市居住だが
居住地区不明

24 48.0% 20 40.0% 21 42.0% 4 8.0% 14 28.0%

福井市以外 66 40.5% 56 34.4% 78 47.9% 21 12.9% 41 25.2%

全体 94 5.4% 68 3.9% 169 9.7% 8 0.5% 1748

あたごブロック 10 3.5% 13 4.5% 27 9.4% 1 0.3% 287

不死鳥ブロック 12 4.3% 12 4.3% 29 10.3% 3 1.1% 282

みなみブロック 10 4.0% 11 4.5% 15 6.1% 0 0.0% 247

あずまブロック 8 4.9% 3 1.8% 18 11.0% 1 0.6% 163

九頭竜ブロック 14 5.0% 8 2.8% 30 10.7% 2 0.7% 281

光ブロック 2 2.2% 4 4.3% 9 9.7% 0 0.0% 93

川西ブロック 6 8.2% 3 4.1% 6 8.2% 0 0.0% 73

足羽ブロック 7 6.4% 4 3.7% 12 11.0% 0 0.0% 109

福井市居住だが
居住地区不明

3 6.0% 0 0.0% 2 4.0% 1 2.0% 50

福井市以外 22 13.5% 10 6.1% 21 12.9% 0 0.0% 163

TiｋＴｏｋ その他
SNSは利用していな
い／利用しない

無回答 回答者数

LINE X（旧ツイッター） Instagram Facebook YouTube
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あなたは、自治体広報紙の発行回数は、月に何回が適当だと思いますか 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

(2)性別、年代別、地区別 

                   

                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 987 56.5% 356 20.4% 35 2.0% 106 6.1% 154 8.8%

男性 442 54.0% 171 20.9% 24 2.9% 49 6.0% 85 10.4%

女性 536 58.7% 183 20.0% 11 1.2% 54 5.9% 68 7.4%

その他 9 56.3% 2 12.5% 0 0.0% 3 18.8% 1 6.3%

全体 107 6.1% 3 0.2% 1748 100.0%

男性 46 5.6% 2 0.2% 819 100.0%

女性 60 6.6% 1 0.1% 913 100.0%

その他 1 6.3% 0 0.0% 16 100.0%

月１回 月２回 月３回以上
月１回以下

（２～３カ月に１回）
広報紙は不要

わからない 無回答 回答者数

選択項目 （回答数） （割合）

月１回 987 56.5%

月２回 356 20.4%

月３回以上 35 2.0%

月１回以下
（２～３カ月に１回）

106 6.1%

広報紙は不要 154 8.8%

わからない 107 6.1%

無回答 3 0.2%

計 1748 100.0%
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全体 987 56.5% 356 20.4% 35 2.0% 106 6.1% 154 8.8%

１８～１９歳 39 48.8% 12 15.0% 2 2.5% 4 5.0% 4 5.0%

２０代 52 47.7% 17 15.6% 3 2.8% 3 2.8% 15 13.8%

３０代 119 58.3% 31 15.2% 3 1.5% 14 6.9% 26 12.7%

40代 201 58.6% 58 16.9% 4 1.2% 22 6.4% 35 10.2%

５０代 264 55.5% 104 21.8% 9 1.9% 35 7.4% 38 8.0%

６０代 220 61.8% 72 20.2% 8 2.2% 21 5.9% 26 7.3%

７０代 82 50.3% 58 35.6% 5 3.1% 7 4.3% 9 5.5%

８０歳以上 10 58.8% 4 23.5% 1 5.9% 0 0.0% 1 5.9%

全体 107 6.1% 3 0.2% 1748 100.0%

１８～１９歳 19 23.8% 0 0.0% 80 100.0%

２０代 18 16.5% 1 0.9% 109 100.0%

３０代 10 4.9% 1 0.5% 204 100.0%

40代 23 6.7% 0 0.0% 343 100.0%

５０代 26 5.5% 0 0.0% 476 100.0%

６０代 8 2.2% 1 0.3% 356 100.0%

７０代 2 1.2% 0 0.0% 163 100.0%

８０歳以上 1 5.9% 0 0.0% 17 100.0%

月１回 月２回 月３回以上
月１回以下

（２～３カ月に１回）
広報紙は不要

わからない 無回答 回答者数

全体 987 56.5% 356 20.4% 35 2.0% 106 6.1% 154 8.8%

あたごブロック 174 60.6% 50 17.4% 4 1.4% 20 7.0% 24 8.4%

不死鳥ブロック 164 58.2% 59 20.9% 6 2.1% 15 5.3% 22 7.8%

みなみブロック 136 55.1% 55 22.3% 6 2.4% 13 5.3% 26 10.5%

あずまブロック 89 54.6% 36 22.1% 3 1.8% 10 6.1% 18 11.0%

九頭竜ブロック 155 55.2% 59 21.0% 8 2.8% 18 6.4% 28 10.0%

光ブロック 54 58.1% 21 22.6% 1 1.1% 7 7.5% 7 7.5%

川西ブロック 39 53.4% 20 27.4% 2 2.7% 5 6.8% 4 5.5%

足羽ブロック 69 63.3% 20 18.3% 3 2.8% 6 5.5% 7 6.4%

福井市居住だが
居住地区不明

21 42.0% 9 18.0% 0 0.0% 3 6.0% 7 14.0%

福井市以外 86 52.8% 27 16.6% 2 1.2% 9 5.5% 11 6.7%

全体 107 6.1% 3 0.2% 1748 100.0%

あたごブロック 15 5.2% 0 0.0% 287 100.0%

不死鳥ブロック 15 5.3% 1 0.4% 282 100.0%

みなみブロック 11 4.5% 0 0.0% 247 100.0%

あずまブロック 7 4.3% 0 0.0% 163 100.0%

九頭竜ブロック 12 4.3% 1 0.4% 281 100.0%

光ブロック 3 3.2% 0 0.0% 93 100.0%

川西ブロック 2 2.7% 1 1.4% 73 100.0%

足羽ブロック 4 3.7% 0 0.0% 109 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

10 20.0% 0 0.0% 50 100.0%

福井市以外 28 17.2% 0 0.0% 163 100.0%

月１回 月２回 月３回以上
月１回以下

（２～３カ月に１回）
広報紙は不要

わからない 無回答 回答者数
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あなたは、リニューアルした福井市ホームページで、知りたい情報を見つけることができま

したか 

    

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

                                             

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

  
全体 53 3.0% 520 29.7% 272 15.6% 40 2.3% 855 48.9%

男性 24 2.9% 241 29.4% 133 16.2% 26 3.2% 392 47.9%

女性 29 3.2% 272 29.8% 135 14.8% 14 1.5% 458 50.2%

その他 0 0.0% 7 43.8% 4 25.0% 0 0.0% 5 31.3%

全体 8 0.5% 1748 100.0%

男性 3 0.4% 819 100.0%

女性 5 0.5% 913 100.0%

その他 0 0.0% 16 100.0%

見つからなかった
ホームページを
見ていない

無回答 回答者数

すぐに見つかった
比較的すぐに
見つかった

見つけにくかった

選択項目 （回答数） （割合）

すぐに見つかった 53 3.0%

比較的すぐに見つかった 520 29.7%

見つけにくかった 272 15.6%

見つからなかった 40 2.3%

ホームページを見ていない 855 48.9%

無回答 8 0.5%

計 1748 100.0%
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全体 53 3.0% 520 29.7% 272 15.6% 40 2.3% 855 48.9%

あたごブロック 5 1.7% 101 35.2% 37 12.9% 3 1.0% 140 48.8%

不死鳥ブロック 9 3.2% 85 30.1% 51 18.1% 10 3.5% 126 44.7%

みなみブロック 8 3.2% 77 31.2% 38 15.4% 4 1.6% 120 48.6%

あずまブロック 4 2.5% 42 25.8% 30 18.4% 3 1.8% 83 50.9%

九頭竜ブロック 8 2.8% 85 30.2% 49 17.4% 6 2.1% 131 46.6%

光ブロック 5 5.4% 30 32.3% 16 17.2% 4 4.3% 37 39.8%

川西ブロック 5 6.8% 21 28.8% 12 16.4% 2 2.7% 33 45.2%

足羽ブロック 1 0.9% 40 36.7% 17 15.6% 0 0.0% 50 45.9%

福井市居住だが
居住地区不明

4 8.0% 4 8.0% 7 14.0% 1 2.0% 34 68.0%

福井市以外 4 2.5% 35 21.5% 15 9.2% 7 4.3% 101 62.0%

全体 8 0.5% 1748 100.0%

あたごブロック 1 0.3% 287 100.0%

不死鳥ブロック 1 0.4% 282 100.0%

みなみブロック 0 0.0% 247 100.0%

あずまブロック 1 0.6% 163 100.0%

九頭竜ブロック 2 0.7% 281 100.0%

光ブロック 1 1.1% 93 100.0%

川西ブロック 0 0.0% 73 100.0%

足羽ブロック 1 0.9% 109 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

0 0.0% 50 100.0%

福井市以外 1 0.6% 163 100.0%

すぐに見つかった
比較的すぐに
見つかった

見つけにくかった 見つからなかった
ホームページを
見ていない

無回答 回答者数

全体 53 3.0% 520 29.7% 272 15.6% 40 2.3% 855 48.9%

１８～１９歳 3 3.8% 11 13.8% 5 6.3% 0 0.0% 61 76.3%

２０代 2 1.8% 28 25.7% 14 12.8% 0 0.0% 64 58.7%

３０代 3 1.5% 48 23.5% 38 18.6% 6 2.9% 108 52.9%

40代 8 2.3% 94 27.4% 65 19.0% 8 2.3% 168 49.0%

５０代 19 4.0% 132 27.7% 76 16.0% 16 3.4% 232 48.7%

６０代 10 2.8% 119 33.4% 58 16.3% 6 1.7% 158 44.4%

７０代 7 4.3% 76 46.6% 16 9.8% 4 2.5% 60 36.8%

８０歳以上 1 5.9% 12 70.6% 0 0.0% 0 0.0% 4 23.5%

全体 8 0.5% 1748 100.0%

１８～１９歳 0 0.0% 80 100.0%

２０代 1 0.9% 109 100.0%

３０代 1 0.5% 204 100.0%

40代 0 0.0% 343 100.0%

５０代 1 0.2% 476 100.0%

６０代 5 1.4% 356 100.0%

７０代 0 0.0% 163 100.0%

８０歳以上 0 0.0% 17 100.0%

すぐに見つかった
比較的すぐに
見つかった

見つけにくかった 見つからなかった
ホームページを
見ていない

無回答 回答者数
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あなたが、ケーブルテレビの行政チャンネル（地上デジタル 121ｃｈ）で、視聴したい番組は

どちらですか（複数回答） 

    

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                         

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 591 33.8% 812 46.5% 433 24.8% 316 18.1% 307 17.6%

男性 264 32.2% 346 42.2% 230 28.1% 142 17.3% 145 17.7%

女性 322 35.3% 463 50.7% 200 21.9% 173 18.9% 160 17.5%

その他 5 31.3% 3 18.8% 3 18.8% 1 6.3% 2 12.5%

全体 539 30.8% 50 2.9% 517 29.6% 13 0.7% 1748

男性 229 28.0% 26 3.2% 276 33.7% 7 0.9% 819

女性 304 33.3% 24 2.6% 235 25.7% 4 0.4% 913

その他 6 37.5% 0 0.0% 6 37.5% 2 12.5% 16

市の情報をお知らせ
する５分程度の番組

その他 特に無い 無回答 回答者数

分かりやすく、楽し
く、市の政策や制度を
解説する番組

地域の最新情報をお
知らせする番組

地域の歴史や文化を
特集した番組

地域の方や団体など
を取り上げるドキュメ
ンタリー番組

地域で活躍されてい
る方へのインタビュー
やトーク番組

選択項目 （人） （割合）

分かりやすく、楽しく、市の政策や制度を解説する番組 591 33.8%

地域の最新情報をお知らせする番組 812 46.5%

地域の歴史や文化を特集した番組 433 24.8%

地域の方や団体などを取り上げるドキュメンタリー番組 316 18.1%

地域で活躍されている方へのインタビューやトーク番組 307 17.6%

市の情報をお知らせする５分程度の番組 539 30.8%

その他 50 2.9%

特に無い 517 29.6%

無回答 13 0.7%

1748 (n=1748)
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全体 591 33.8% 812 46.5% 433 24.8% 316 18.1% 307 17.6%

１８～１９歳 24 30.0% 25 31.3% 13 16.3% 17 21.3% 19 23.8%

２０代 31 28.4% 51 46.8% 18 16.5% 19 17.4% 21 19.3%

３０代 61 29.9% 77 37.7% 31 15.2% 27 13.2% 33 16.2%

40代 111 32.4% 166 48.4% 70 20.4% 63 18.4% 59 17.2%

５０代 164 34.5% 221 46.4% 108 22.7% 78 16.4% 83 17.4%

６０代 140 39.3% 194 54.5% 132 37.1% 71 19.9% 60 16.9%

７０代 55 33.7% 70 42.9% 51 31.3% 35 21.5% 29 17.8%

８０歳以上 5 29.4% 8 47.1% 10 58.8% 6 35.3% 3 17.6%

全体 539 30.8% 50 2.9% 517 29.6% 13 0.7% 1748

１８～１９歳 13 16.3% 1 1.3% 27 33.8% 0 0.0% 80

２０代 22 20.2% 0 0.0% 38 34.9% 2 1.8% 109

３０代 48 23.5% 4 2.0% 77 37.7% 1 0.5% 204

40代 88 25.7% 9 2.6% 113 32.9% 4 1.2% 343

５０代 168 35.3% 21 4.4% 138 29.0% 2 0.4% 476

６０代 133 37.4% 10 2.8% 72 20.2% 3 0.8% 356

７０代 60 36.8% 5 3.1% 48 29.4% 1 0.6% 163

８０歳以上 7 41.2% 0 0.0% 4 23.5% 0 0.0% 17

市の情報をお知らせ
する５分程度の番組

その他 特に無い 無回答 回答者数

分かりやすく、楽し
く、市の政策や制度を
解説する番組

地域の最新情報をお
知らせする番組

地域の歴史や文化を
特集した番組

地域の方や団体など
を取り上げるドキュメ
ンタリー番組

地域で活躍されてい
る方へのインタビュー
やトーク番組

全体 591 33.8% 812 46.5% 433 24.8% 316 18.1% 307 17.6%

あたごブロック 84 29.3% 136 47.4% 72 25.1% 43 15.0% 42 14.6%

不死鳥ブロック 103 36.5% 136 48.2% 77 27.3% 53 18.8% 46 16.3%

みなみブロック 88 35.6% 117 47.4% 70 28.3% 48 19.4% 43 17.4%

あずまブロック 52 31.9% 71 43.6% 40 24.5% 24 14.7% 20 12.3%

九頭竜ブロック 95 33.8% 124 44.1% 61 21.7% 44 15.7% 51 18.1%

光ブロック 41 44.1% 54 58.1% 22 23.7% 22 23.7% 23 24.7%

川西ブロック 22 30.1% 36 49.3% 16 21.9% 20 27.4% 16 21.9%

足羽ブロック 42 38.5% 49 45.0% 34 31.2% 34 31.2% 29 26.6%

福井市居住だが
居住地区不明

16 32.0% 22 44.0% 9 18.0% 4 8.0% 6 12.0%

福井市以外 48 29.4% 67 41.1% 32 19.6% 24 14.7% 31 19.0%

全体 539 30.8% 50 2.9% 517 29.6% 13 0.7% 1748

あたごブロック 83 28.9% 14 4.9% 88 30.7% 2 0.7% 287

不死鳥ブロック 95 33.7% 6 2.1% 74 26.2% 4 1.4% 282

みなみブロック 69 27.9% 9 3.6% 80 32.4% 1 0.4% 247

あずまブロック 50 30.7% 7 4.3% 53 32.5% 0 0.0% 163

九頭竜ブロック 87 31.0% 6 2.1% 91 32.4% 0 0.0% 281

光ブロック 38 40.9% 0 0.0% 16 17.2% 0 0.0% 93

川西ブロック 22 30.1% 2 2.7% 17 23.3% 3 4.1% 73

足羽ブロック 44 40.4% 5 4.6% 26 23.9% 0 0.0% 109

福井市居住だが
居住地区不明

12 24.0% 0 0.0% 17 34.0% 0 0.0% 50

福井市以外 39 23.9% 1 0.6% 55 33.7% 3 1.8% 163

市の情報をお知らせ
する５分程度の番組

その他 特に無い 無回答 回答者数

分かりやすく、楽し
く、市の政策や制度を
解説する番組

地域の最新情報をお
知らせする番組

地域の歴史や文化を
特集した番組

地域の方や団体など
を取り上げるドキュメ
ンタリー番組

地域で活躍されてい
る方へのインタビュー
やトーク番組
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「あなたが、ケーブルテレビの行政チャンネル（地上デジタル121ｃｈ）で、視聴したい番組は

どちらですか」のうち「その他」と回答いただいた方の「どのような番組を視聴したいか」の

ご意見（抜粋） 

 

【ご意見】 

・物価高や収入減による生活困窮者や家庭に対する給付金や、生活維持のための補助・援

助制度について 

・各種の補助金、助成金に関する情報 

・知らないともらえない補助金などの制度を周知して欲しい 

・福井市独自地域ごとの防災や防犯情報など 

・災害情報 

・イベント情報 

・今やっている、もしくは今後行うイベントや催しが日時、場所、時間記載でわかりやすい番組  

・地域のグルメ、特産物 

・四季を通して、福井県の旬、小さな観光地の紹介 

・福井市の風景を心地よい音楽で流す番組 

・ハピテラスをはじめとした市内各地のライブカメラの映像 

（もっと増やして欲しい。見たいカメラを選択したい。） 

・以前、NHKの番組で「ご近所の底力」が放映されていたが、各地域や町内会が抱える課題

について、団体や住民がどう解決したかを紹介する情報を提供願いたい。 

・特に若者、子供を取り上げてほしい 

など 
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福井市の広報紙、ケーブルテレビ、ホームページ、SNS等についての自由意見（抜粋）  

 

〇福井市の情報発信全般について（ご意見・ご要望など含む） 

ケーブルテレビは契約しておらず、SNS も利用していない。同様の市民は少なくないため、こうした

市民との情報格差が生まれないよう、紙媒体による広報紙のほか、特に重要なものはチラシを配布す

るなど、プッシュ型の周知をお願いしたい。 

広報誌、ホームページ、SNS の三者は必須だと思います。ホームページでの検索機能が優れているこ

とが求められているので、この辺については、プロの力を借りていただきたい。 

ホームページが分かりにくい。広報誌も伝えたい事、知りたい事がボヤけており、効果的とは思えな

い。最新情報は LINE 等の SNS でトピックスのみ発信し、トピックス毎の URL（ホームページの）を載

せておけば必要な情報に直ぐに辿り着けると思う。 

福井市の施策の取り組みが、広報の面において見えにくく、市全体的な良い所が PR 不足と感じます。 

広報紙は隈なく見るが、ケーブルテレビは全く見ない。ホームページもほとんど活用していない。 

必要性を感じていない。自分から探すのではなく、目に入る方法の方が情報を得やすい。防災無線や

広報車は、肝心な部分の音が聞き取れないので、最も伝えたい部分については、声の大きさやトーン

を変えるなど、伝える努力が必要だと思う。 

ケーブルテレビやホームページ他、見るためのアクションが必要なもので発信がある場合、広報誌や

チラシなど、必ず手に取るもので「発信がある」ことが伝わると良い(このアンケートもチラシがあっ

たので気づきました) 

人によって紙やデジタルどちらが情報を得やすいかはそれぞれなので、両方利用できると良い。最近

スマホでしか利用出来ない情報が多くなって、スマホを持っていない子供や高齢者が置き去りになら

ないか心配です。 

色々な年齢層がいるため、一つの媒体では難しい。あと暫くは広報誌が必要であると考えるが、発行

部数は徐々に減らしていく方向で(マンションでも余っている)、そして、SNS などで文字だけではな

く、動画配信もして、災害時の対応、命に関わる情報等、力を入れていく必要があると考えます。 

何でもかんでもペーパーレスは、高齢者には情報収集が得られにくいと考えます。紙や画面を通して

情報をキャッチできる環境も必要と思います。 

 

〇広報紙について 

広報紙について。自治会で配布するのは非常に負担が大きい。広報ふくいだけでなく他の冊子やチラ

シもある。県のように新聞折り込みにしたらどうか。私は市のホームページで広報ふくいを見てい

る。他の冊子もホームページで見る事ができるので便利だなと思っています。 

現在、月 2 回の発行となっている紙面による広報紙について、紙ベースで月 1 回、SNS 等で 1 回程度

として分割出来れば良いと思います。 

広報紙だと掲示がギリギリなものもあって、リアルタイムで情報が流れてくるほうが良いです。 

テレビ、ホームページはよほどのことがない限り見ません。 

配布されていた広報誌と同じようにネットに掲載するにしてもプッシュ式で周知される方がいい 
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〇ケーブルテレビについて 

ケーブルテレビをつければ、福井市の最新の災害情報が得られると良い。先日の防災訓練が中止とな

った旨も防災無線を流すタイミングでケーブルテレビでもテロップを流すと良かった。 

ケーブルテレビの行政チャンネル（地上デジタル 121ch）を、ネット配信で視聴したい。 

ケーブルテレビはタイムリーな情報もあるが、再放送も多く、同じ映像をよく目にする。 

ケーブルテレビ広報は費用対効果があるのか疑問に思う 

ケーブルテレビで番組をするよりも民放で番組を作ったほうが見てもらえるのではないかと思う 

 

〇ホームページについて 

ページ構成がリニューアルされて読みやすくなりました 

ホームページはスタイリッシュになって良かったのですが、若者向けに作られているとしても、背景

色の白色が多かったり灰色の濃淡がぼんやりしていて見にくくなりました。 

福井市 HP は見にくい、見つけられない感覚がある。強いて言えば、ご相談下さい的な一文が多く、結

論がどうしたら良いのかどうか不明な所があるので、ここにアクセスすれば結論が分かる様な HP だと

いい。 

 

〇SNS等の活用について 

もっと若い世代が視聴したくなるような楽しい SNS の発信を頻回に行うようにしたら 必要な情報が

早くに、そして広い世代に広がり、虐待防止や介護世帯への情報発信につながると思う 

内容に合わせて、広報媒体も取捨選択して、コストパフォーマンスを高めるのも良いかもしれません

若者向け企画なら、SNS 媒体を多く使うなど 

LINE で大まかな内容を流してほしい。そこから自分が気になる内容だったらホームページやインスタ

などに飛べるようにしてくれるといい 

LINE での情報発信は手軽で効果的でこれから充実していってほしい。高齢者でも結構つかっていま

す。 
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あなたは、ふだん朝食を誰と食べていますか 

    

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

 

 

                                              

 

 

 

 

 

 

 

                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆ 食育について  

全体 525 30.0% 487 27.9% 608 34.8% 120 6.9% 5 0.3% 3 0.2% 1748 100.0%

男性 270 33.0% 200 24.4% 274 33.5% 72 8.8% 2 0.2% 1 0.1% 819 100.0%

女性 250 27.4% 285 31.2% 326 35.7% 47 5.1% 3 0.3% 2 0.2% 913 100.0%

その他 5 31.3% 2 12.5% 8 50.0% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 16 100.0%

回答者数家族そろって食べる 家族の誰かと食べる １人で食べる 朝食を食べない
その他

（家族以外と食べる）
無回答

選択項目 （回答数） （割合）

家族そろって食べる 525 30.0%

家族の誰かと食べる 487 27.9%

1人で食べる 608 34.8%

朝食を食べない 120 6.9%

その他（家族以外と食べる） 5 0.3%

無回答 3 0.2%

計 1748 100.0%

～今後の食育の取組の参考とするため調査しました～ 

全体 525 30.0% 487 27.9% 608 34.8% 120 6.9% 5 0.3% 3 0.2% 1748 100.0%

１８～１９歳 9 11.3% 22 27.5% 39 48.8% 7 8.8% 2 2.5% 1 1.3% 80 100.0%

２０代 13 11.9% 24 22.0% 55 50.5% 17 15.6% 0 0.0% 0 0.0% 109 100.0%

３０代 83 40.7% 60 29.4% 48 23.5% 12 5.9% 1 0.5% 0 0.0% 204 100.0%

40代 119 34.7% 106 30.9% 91 26.5% 27 7.9% 0 0.0% 0 0.0% 343 100.0%

５０代 107 22.5% 142 29.8% 189 39.7% 35 7.4% 2 0.4% 1 0.2% 476 100.0%

６０代 118 33.1% 97 27.2% 124 34.8% 17 4.8% 0 0.0% 0 0.0% 356 100.0%

７０代 73 44.8% 31 19.0% 54 33.1% 5 3.1% 0 0.0% 0 0.0% 163 100.0%

８０歳以上 3 17.6% 5 29.4% 8 47.1% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 17 100.0%

回答者数家族そろって食べる 家族の誰かと食べる １人で食べる 朝食を食べない
その他

（家族以外と食べる）
無回答

全体 525 30.0% 487 27.9% 608 34.8% 120 6.9% 5 0.3% 3 0.2% 1748 100.0%

あたごブロック 101 35.2% 68 23.7% 87 30.3% 30 10.5% 1 0.3% 0 0.0% 287 100.0%

不死鳥ブロック 83 29.4% 67 23.8% 112 39.7% 17 6.0% 1 0.4% 2 0.7% 282 100.0%

みなみブロック 69 27.9% 80 32.4% 87 35.2% 11 4.5% 0 0.0% 0 0.0% 247 100.0%

あずまブロック 51 31.3% 38 23.3% 59 36.2% 14 8.6% 0 0.0% 1 0.6% 163 100.0%

九頭竜ブロック 96 34.2% 77 27.4% 82 29.2% 26 9.3% 0 0.0% 0 0.0% 281 100.0%

光ブロック 29 31.2% 30 32.3% 28 30.1% 5 5.4% 1 1.1% 0 0.0% 93 100.0%

川西ブロック 22 30.1% 32 43.8% 18 24.7% 1 1.4% 0 0.0% 0 0.0% 73 100.0%

足羽ブロック 37 33.9% 36 33.0% 31 28.4% 5 4.6% 0 0.0% 0 0.0% 109 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

7 14.0% 3 6.0% 34 68.0% 6 12.0% 0 0.0% 0 0.0% 50 100.0%

福井市以外 30 18.4% 56 34.4% 70 42.9% 5 3.1% 2 1.2% 0 0.0% 163 100.0%

回答者数家族そろって食べる 家族の誰かと食べる １人で食べる 朝食を食べない
その他

（家族以外と食べる）
無回答
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あなたは、ふだん夕食を誰と食べていますか 

    

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

   

                                                           

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

 

                                                        

                                                   

 

 

 

 

 

 

 

                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

選択項目 （回答数） （割合）

家族そろって食べる 856 49.0%

家族の誰かと食べる 527 30.1%

１人で食べる 335 19.2%

夕食を食べない 9 0.5%

その他（家族以外と食べる） 16 0.9%

無回答 5 0.3%

計 1748 100.0%

全体 856 49.0% 527 30.1% 335 19.2% 9 0.5% 16 0.9% 5 0.3% 1748 100.0%

１８～１９歳 24 30.0% 23 28.8% 27 33.8% 1 1.3% 4 5.0% 1 1.3% 80 100.0%

２０代 31 28.4% 34 31.2% 37 33.9% 1 0.9% 6 5.5% 0 0.0% 109 100.0%

３０代 118 57.8% 59 28.9% 26 12.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.5% 204 100.0%

40代 172 50.1% 120 35.0% 49 14.3% 1 0.3% 0 0.0% 1 0.3% 343 100.0%

５０代 208 43.7% 169 35.5% 93 19.5% 3 0.6% 2 0.4% 1 0.2% 476 100.0%

６０代 197 55.3% 89 25.0% 66 18.5% 3 0.8% 0 0.0% 1 0.3% 356 100.0%

７０代 100 61.3% 29 17.8% 30 18.4% 0 0.0% 4 2.5% 0 0.0% 163 100.0%

８０歳以上 6 35.3% 4 23.5% 7 41.2% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 17 100.0%

回答者数家族そろって食べる 家族の誰かと食べる １人で食べる 夕食を食べない
その他

（家族以外と食べる）
無回答

全体 856 49.0% 527 30.1% 335 19.2% 9 0.5% 16 0.9% 5 0.3% 1748 100.0%

あたごブロック 155 54.0% 72 25.1% 53 18.5% 3 1.0% 3 1.0% 1 0.3% 287 100.0%

不死鳥ブロック 137 48.6% 65 23.0% 76 27.0% 0 0.0% 1 0.4% 3 1.1% 282 100.0%

みなみブロック 129 52.2% 75 30.4% 41 16.6% 1 0.4% 1 0.4% 0 0.0% 247 100.0%

あずまブロック 92 56.4% 45 27.6% 22 13.5% 1 0.6% 3 1.8% 0 0.0% 163 100.0%

九頭竜ブロック 153 54.4% 86 30.6% 38 13.5% 3 1.1% 1 0.4% 0 0.0% 281 100.0%

光ブロック 41 44.1% 39 41.9% 13 14.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 93 100.0%

川西ブロック 32 43.8% 32 43.8% 8 11.0% 0 0.0% 1 1.4% 0 0.0% 73 100.0%

足羽ブロック 53 48.6% 40 36.7% 16 14.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 109 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

7 14.0% 5 10.0% 34 68.0% 0 0.0% 4 8.0% 0 0.0% 50 100.0%

福井市以外 57 35.0% 68 41.7% 34 20.9% 1 0.6% 2 1.2% 1 0.6% 163 100.0%

回答者数家族そろって食べる 家族の誰かと食べる １人で食べる 夕食を食べない
その他

（家族以外と食べる）
無回答

全体 856 49.0% 527 30.1% 335 19.2% 9 0.5% 16 0.9% 5 0.3% 1748 100.0%

男性 414 50.5% 213 26.0% 177 21.6% 5 0.6% 8 1.0% 2 0.2% 819 100.0%

女性 435 47.6% 308 33.7% 155 17.0% 4 0.4% 8 0.9% 3 0.3% 913 100.0%

その他 7 43.8% 6 37.5% 3 18.8% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 16 100.0%

回答者数家族そろって食べる 家族の誰かと食べる １人で食べる 夕食を食べない
その他

（家族以外と食べる）
無回答
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あなたは、ふだん栄養のバランスを考えて食事をとっていますか 

    

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

(2)性別、年代別、地区別 

 

                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

 

 

 

 

  

全体 582 33.3% 936 53.5% 187 10.7% 40 2.3% 3 0.2% 1748 100.0%

男性 226 27.6% 451 55.1% 115 14.0% 26 3.2% 1 0.1% 819 100.0%

女性 347 38.0% 480 52.6% 70 7.7% 14 1.5% 2 0.2% 913 100.0%

その他 9 56.3% 5 31.3% 2 12.5% 0 0.0% 0 0.0% 16 100.0%

回答者数考えてとっている
少しは考えて
とっている

あまり考えていない
まったく

考えていない
無回答

選択項目 （回答数） （割合）

考えてとっている 582 33.3%

少しは考えてとっている 936 53.5%

あまり考えていない 187 10.7%

まったく考えていない 40 2.3%

無回答 3 0.2%

計 1748 100.0%

全体 582 33.3% 936 53.5% 187 10.7% 40 2.3% 3 0.2% 1748 100.0%

１８～１９歳 15 18.8% 45 56.3% 13 16.3% 6 7.5% 1 1.3% 80 100.0%

２０代 27 24.8% 56 51.4% 21 19.3% 5 4.6% 0 0.0% 109 100.0%

３０代 59 28.9% 118 57.8% 24 11.8% 2 1.0% 1 0.5% 204 100.0%

40代 122 35.6% 179 52.2% 32 9.3% 10 2.9% 0 0.0% 343 100.0%

５０代 158 33.2% 252 52.9% 54 11.3% 11 2.3% 1 0.2% 476 100.0%

６０代 125 35.1% 192 53.9% 35 9.8% 4 1.1% 0 0.0% 356 100.0%

７０代 68 41.7% 85 52.1% 8 4.9% 2 1.2% 0 0.0% 163 100.0%

８０歳以上 8 47.1% 9 52.9% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 17 100.0%

回答者数考えてとっている
少しは考えて
とっている

あまり考えていない
まったく

考えていない
無回答

全体 582 33.3% 936 53.5% 187 10.7% 40 2.3% 3 0.2% 1748 100.0%

あたごブロック 100 34.8% 154 53.7% 25 8.7% 7 2.4% 1 0.3% 287 100.0%

不死鳥ブロック 106 37.6% 149 52.8% 23 8.2% 3 1.1% 1 0.4% 282 100.0%

みなみブロック 83 33.6% 131 53.0% 24 9.7% 9 3.6% 0 0.0% 247 100.0%

あずまブロック 56 34.4% 84 51.5% 20 12.3% 3 1.8% 0 0.0% 163 100.0%

九頭竜ブロック 102 36.3% 141 50.2% 33 11.7% 4 1.4% 1 0.4% 281 100.0%

光ブロック 26 28.0% 59 63.4% 6 6.5% 2 2.2% 0 0.0% 93 100.0%

川西ブロック 21 28.8% 45 61.6% 5 6.8% 2 2.7% 0 0.0% 73 100.0%

足羽ブロック 49 45.0% 45 41.3% 11 10.1% 4 3.7% 0 0.0% 109 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

7 14.0% 31 62.0% 11 22.0% 1 2.0% 0 0.0% 50 100.0%

福井市以外 32 19.6% 97 59.5% 29 17.8% 5 3.1% 0 0.0% 163 100.0%

回答者数考えてとっている
少しは考えて
とっている

あまり考えていない
まったく

考えていない
無回答
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あなたは、行事食（年越しそば、お雑煮等）や郷土料理（おろしそば等）、伝統料理などの地

域や家庭で受け継がれてきた料理や味などを受け継いでいますか 

    

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

(2)性別、年代別、地区別 

 

                                              

 

                                              

 

  

全体 437 25.0% 790 45.2% 379 21.7% 139 8.0% 3 0.2% 1748 100.0%

男性 197 24.1% 345 42.1% 181 22.1% 95 11.6% 1 0.1% 819 100.0%

女性 235 25.7% 438 48.0% 196 21.5% 42 4.6% 2 0.2% 913 100.0%

その他 5 31.3% 7 43.8% 2 12.5% 2 12.5% 0 0.0% 16 100.0%

回答者数受け継いでいる
やや

受け継いでいる
あまり

受け継いでいない
まったく

受け継いでいない
無回答

全体 437 25.0% 790 45.2% 379 21.7% 139 8.0% 3 0.2% 1748 100.0%

１８～１９歳 17 21.3% 39 48.8% 19 23.8% 4 5.0% 1 1.3% 80 100.0%

２０代 20 18.3% 43 39.4% 28 25.7% 17 15.6% 1 0.9% 109 100.0%

３０代 25 12.3% 100 49.0% 49 24.0% 30 14.7% 0 0.0% 204 100.0%

40代 60 17.5% 155 45.2% 97 28.3% 31 9.0% 0 0.0% 343 100.0%

５０代 135 28.4% 218 45.8% 93 19.5% 29 6.1% 1 0.2% 476 100.0%

６０代 108 30.3% 162 45.5% 64 18.0% 22 6.2% 0 0.0% 356 100.0%

７０代 66 40.5% 65 39.9% 26 16.0% 6 3.7% 0 0.0% 163 100.0%

８０歳以上 6 35.3% 8 47.1% 3 17.6% 0 0.0% 0 0.0% 17 100.0%

回答者数受け継いでいる
やや

受け継いでいる
あまり

受け継いでいない
まったく

受け継いでいない
無回答

全体 437 25.0% 790 45.2% 379 21.7% 139 8.0% 3 0.2% 1748 100.0%

あたごブロック 71 24.7% 132 46.0% 63 22.0% 21 7.3% 0 0.0% 287 100.0%

不死鳥ブロック 68 24.1% 120 42.6% 69 24.5% 24 8.5% 1 0.4% 282 100.0%

みなみブロック 67 27.1% 114 46.2% 48 19.4% 17 6.9% 1 0.4% 247 100.0%

あずまブロック 48 29.4% 73 44.8% 33 20.2% 8 4.9% 1 0.6% 163 100.0%

九頭竜ブロック 57 20.3% 135 48.0% 65 23.1% 24 8.5% 0 0.0% 281 100.0%

光ブロック 25 26.9% 46 49.5% 15 16.1% 7 7.5% 0 0.0% 93 100.0%

川西ブロック 21 28.8% 33 45.2% 13 17.8% 6 8.2% 0 0.0% 73 100.0%

足羽ブロック 34 31.2% 42 38.5% 24 22.0% 9 8.3% 0 0.0% 109 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

7 14.0% 16 32.0% 17 34.0% 10 20.0% 0 0.0% 50 100.0%

福井市以外 39 23.9% 79 48.5% 32 19.6% 13 8.0% 0 0.0% 163 100.0%

回答者数受け継いでいる
やや

受け継いでいる
あまり

受け継いでいない
まったく

受け継いでいない
無回答

選択項目 （回答数） （割合）

受け継いでいる 437 25.0%

やや受け継いでいる 790 45.2%

あまり受け継いでいない 379 21.7%

まったく受け継いでいない 139 8.0%

無回答 3 0.2%

計 1748 100.0%
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食育についての自由意見（抜粋） 

 

〇食育についての全般的なご意見 

野菜の栽培や田植え・稲刈り、地域に伝わる地物野菜の加工販売など、今やっている取り組みはとて

も良いと思う。なるべく多くの学校・こども園で実施できるように垣根を低くしてほしい。 

食べたものであなたは作られている。と言われるように、食育って、とても大切だと思っています。

が、食事が年々億劫に疎かになってきているのも事実です。家族が少なくなったのも原因のひとつ

で、一人暮らしだったら、冷凍食品で毎日過ごしてしまうかも。と思います。無理しない食育を発信

していってほしいです。 

揃い食卓を囲むことの有効性は実感あるが、時代の流れもあり当たり前の概念を柔軟に考える事が必

要 

食育というと、まじめな啓蒙の匂いがして敬遠しがちである。美味しいものを食べながら、栄養のこ

とや健康のこと、ひいては文化のことも徐々に知っていけるような工夫が必要だと思う。 

地元の農林水産物が自分たちの食卓に上るまでに、どのような人が携わっているのか、どれくらいの

エネルギーが消費されているのか、広い視点で学んでほしい。子どもだけでなく、大人の食育（米消

費拡大、健康食材など）も大事だと思う。 

 

〇行事食、郷土料理の継承について  

福井市の伝統野菜を使用した、伝統料理の文化発信を期待します。 

伝統や郷土料理を学校教育、給食なども活用して継承して行って欲しい。 

その地域の伝承料理は時代がかわっても伝えて行きたい。 

食育は子供だけではなく大人も巻き込まないと消滅してしまう食もあると考えております。天神講も

そうですよね？年々やる世帯は減っているように感じます。 

 

〇教育現場や学校給食等での食育の取組について 

全世代に必要ではあるが、将来を担う子どもたちを対象とした施策が必要と考えます。 

県外出身の親だと福井ならではの文化に乏しいので、学校などで経験できる機会があると有り難い。 

子どもが幼稚園で食育のお話を聞く機会があり、家でもその際に聞いた話をしてくれるので、そのよ

うな機会はこれからも継続していただきたい。 

幼児期や学童期、それ以降の年齢対象に相応の季節や郷土食等に触れたり作ったりする機会があると

いいと思います。 

給食などで、積極的に未利用魚や形の悪い野菜などを取り入れ、地産地消や SDGs の取り組みをしてほ

しい。 

学校給食で伝統食に触れる機会を増やして欲しい。 

栄養も大事、伝統も大事。子どもには給食や学校行事でそういうものに接する機会があるといいと思

います。 
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〇教育現場以外での食育の取組について 

地元の農産物についてもっと学ぶ機会があるといいと思います。どういう人がどういうふうに生産し

てくれているのかを知ることができれば、さらに愛着がわいて、地元の農産物を優先的に購入しよう

という気持ちになるのではないでしょうか。 

公民館や児童館等の行事で、食育に関する取り組みや行事食を作る等の活動が増えるとよい。 

家庭のみならず地域や職場などでも考えていくべき 

 

〇家庭での食育の取組について 

季節に応じた旬の食材や伝統料理を家庭でも食べる習慣を残したい。 

福井の食べ物を知ってもらい、それを家族が食べてコミュニケーションに繋がったら良いと思いま

す。そこから自分達で簡単な野菜を作ろうとか、コミュニケーションが深まると良いです。 

あまり難しく考えず、家族みんなで話をしながら食事するのが一番の食育かと思っています 

 

〇地産地消について 

地域の食材・料理を好きになれば地元愛が生まれると思う。 

地場の野菜などがお安く手に入って安全安心の食生活が出来たら嬉しいです。 

 

〇その他 

元々福井はスローフードや地産地消が素晴らしく出来ている地域なのでもっと上手く周知して欲しい

です 

旬の素材の情報を発信してほしいです。 

体によく本当に簡単に誰にでも簡単にできるレシピがあったら教えて欲しいですね。食材も手軽に手

に入れることが出きるものであったらいいね 

もっと福井の伝統食をテレビやホームページなどで知りたい 
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あなたは、２０２４年１月１日に発生した「令和６年能登半島地震」の時、避難しましたか 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

  

 

(2)性別、年代別、地区別 

 

                                              

 

 

 

                                              

                                              

                                              

 

 

 

 

 

 

 

                                         

                                        

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆ 今後の地震対策の取組について 

 

 

～能登半島地震を受けて市民の意識変化を確認し、今後の地震対策の 

取組の参考とするために調査しました～ 

全体 161 9.2% 1583 90.6% 4 0.2% 1748 100.0%

男性 81 9.9% 738 90.1% 0 0.0% 819 100.0%

女性 77 8.4% 832 91.1% 4 0.4% 913 100.0%

その他 3 18.8% 13 81.3% 0 0.0% 16 100.0%

避難した 避難していない 無回答 回答者数

全体 161 9.2% 1583 90.6% 4 0.2% 1748 100.0%

１８～１９歳 10 12.5% 69 86.3% 1 1.3% 80 100.0%

２０代 14 12.8% 95 87.2% 0 0.0% 109 100.0%

３０代 15 7.4% 188 92.2% 1 0.5% 204 100.0%

40代 25 7.3% 318 92.7% 0 0.0% 343 100.0%

５０代 47 9.9% 428 89.9% 1 0.2% 476 100.0%

６０代 36 10.1% 320 89.9% 0 0.0% 356 100.0%

７０代 14 8.6% 148 90.8% 1 0.6% 163 100.0%

８０歳以上 0 0.0% 17 100.0% 0 0.0% 17 100.0%

避難した 避難していない 無回答 回答者数

全体 161 9.2% 1583 90.6% 4 0.2% 1748 100.0%

あたごブロック 22 7.7% 264 92.0% 1 0.3% 287 100.0%

不死鳥ブロック 26 9.2% 254 90.1% 2 0.7% 282 100.0%

みなみブロック 9 3.6% 238 96.4% 0 0.0% 247 100.0%

あずまブロック 19 11.7% 144 88.3% 0 0.0% 163 100.0%

九頭竜ブロック 14 5.0% 267 95.0% 0 0.0% 281 100.0%

光ブロック 8 8.6% 85 91.4% 0 0.0% 93 100.0%

川西ブロック 26 35.6% 47 64.4% 0 0.0% 73 100.0%

足羽ブロック 12 11.0% 96 88.1% 1 0.9% 109 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

7 14.0% 43 86.0% 0 0.0% 50 100.0%

福井市以外 18 11.0% 145 89.0% 0 0.0% 163 100.0%

避難した 避難していない 無回答 回答者数

選択項目 （回答数） （割合）

避難した 161 9.2%

避難していない 1583 90.6%

無回答 4 0.2%

計 1748 100.0%
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あなたは、「令和６年能登半島地震」の後、非常用持出品（袋）や家庭内備蓄品の準備をおこ

ないましたか 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

                                              

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

 

 

 

                                             

                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 363 20.8% 883 50.5% 499 28.5% 3 0.2% 1748 100.0%

あたごブロック 55 19.2% 139 48.4% 92 32.1% 1 0.3% 287 100.0%

不死鳥ブロック 66 23.4% 138 48.9% 77 27.3% 1 0.4% 282 100.0%

みなみブロック 51 20.6% 131 53.0% 65 26.3% 0 0.0% 247 100.0%

あずまブロック 36 22.1% 77 47.2% 49 30.1% 1 0.6% 163 100.0%

九頭竜ブロック 57 20.3% 135 48.0% 89 31.7% 0 0.0% 281 100.0%

光ブロック 20 21.5% 46 49.5% 27 29.0% 0 0.0% 93 100.0%

川西ブロック 14 19.2% 41 56.2% 18 24.7% 0 0.0% 73 100.0%

足羽ブロック 26 23.9% 58 53.2% 25 22.9% 0 0.0% 109 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

8 16.0% 31 62.0% 11 22.0% 0 0.0% 50 100.0%

福井市以外 30 18.4% 87 53.4% 46 28.2% 0 0.0% 163 100.0%

準備を
おこなった

準備を
おこなっていない

既に準備していた 回答者数無回答

全体 363 20.8% 883 50.5% 499 28.5% 3 0.2% 1748 100.0%

１８～１９歳 14 17.5% 49 61.3% 16 20.0% 1 1.3% 80 100.0%

２０代 21 19.3% 75 68.8% 13 11.9% 0 0.0% 109 100.0%

３０代 45 22.1% 96 47.1% 63 30.9% 0 0.0% 204 100.0%

40代 83 24.2% 165 48.1% 95 27.7% 0 0.0% 343 100.0%

５０代 98 20.6% 243 51.1% 135 28.4% 0 0.0% 476 100.0%

６０代 69 19.4% 176 49.4% 110 30.9% 1 0.3% 356 100.0%

７０代 28 17.2% 71 43.6% 63 38.7% 1 0.6% 163 100.0%

８０歳以上 5 29.4% 8 47.1% 4 23.5% 0 0.0% 17 100.0%

準備を
おこなった

準備を
おこなっていない

既に準備していた 回答者数無回答

全体 363 20.8% 883 50.5% 499 28.5% 3 0.2% 1748 100.0%

男性 140 17.1% 431 52.6% 246 30.0% 2 0.2% 819 100.0%

女性 220 24.1% 448 49.1% 244 26.7% 1 0.1% 913 100.0%

その他 3 18.8% 4 25.0% 9 56.3% 0 0.0% 16 100.0%

準備を
おこなった

準備を
おこなっていない

既に準備していた 回答者数無回答

選択項目 （回答数） （割合）

準備をおこなった 363 20.8%

準備をおこなっていない 883 50.5%

既に準備していた 499 28.5%

無回答 3 0.2%

計 1748 100.0%
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あなたの家では、家具の転倒防止対策をおこなっていますか 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

 

 

 

                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 239 13.7% 849 48.6% 653 37.4% 7 0.4% 1748 100.0%

男性 122 14.9% 395 48.2% 297 36.3% 5 0.6% 819 100.0%

女性 110 12.0% 448 49.1% 353 38.7% 2 0.2% 913 100.0%

その他 7 43.8% 6 37.5% 3 18.8% 0 0.0% 16 100.0%

おこなっている 一部おこなっている おこなっていない 無回答 回答者数

全体 239 13.7% 849 48.6% 653 37.4% 7 0.4% 1748 100.0%

１８～１９歳 9 11.3% 36 45.0% 34 42.5% 1 1.3% 80 100.0%

２０代 9 8.3% 46 42.2% 53 48.6% 1 0.9% 109 100.0%

３０代 30 14.7% 91 44.6% 82 40.2% 1 0.5% 204 100.0%

40代 42 12.2% 167 48.7% 133 38.8% 1 0.3% 343 100.0%

５０代 63 13.2% 232 48.7% 178 37.4% 3 0.6% 476 100.0%

６０代 42 11.8% 191 53.7% 123 34.6% 0 0.0% 356 100.0%

７０代 41 25.2% 79 48.5% 43 26.4% 0 0.0% 163 100.0%

８０歳以上 3 17.6% 7 41.2% 7 41.2% 0 0.0% 17 100.0%

おこなっている 一部おこなっている おこなっていない 無回答 回答者数

全体 239 13.7% 849 48.6% 653 37.4% 7 0.4% 1748 100.0%

あたごブロック 37 12.9% 141 49.1% 108 37.6% 1 0.3% 287 100.0%

不死鳥ブロック 44 15.6% 141 50.0% 95 33.7% 2 0.7% 282 100.0%

みなみブロック 35 14.2% 121 49.0% 90 36.4% 1 0.4% 247 100.0%

あずまブロック 26 16.0% 82 50.3% 55 33.7% 0 0.0% 163 100.0%

九頭竜ブロック 33 11.7% 129 45.9% 119 42.3% 0 0.0% 281 100.0%

光ブロック 11 11.8% 49 52.7% 33 35.5% 0 0.0% 93 100.0%

川西ブロック 4 5.5% 41 56.2% 27 37.0% 1 1.4% 73 100.0%

足羽ブロック 18 16.5% 51 46.8% 39 35.8% 1 0.9% 109 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

9 18.0% 15 30.0% 25 50.0% 1 2.0% 50 100.0%

福井市以外 22 13.5% 79 48.5% 62 38.0% 0 0.0% 163 100.0%

おこなっている 一部おこなっている おこなっていない 無回答 回答者数

選択項目 （回答数） （割合）

おこなっている 239 13.7%

一部おこなっている 849 48.6%

おこなっていない 653 37.4%

無回答 7 0.4%

計 1748 100.0%
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あなたは、災害の情報をどこから得ていますか（複数回答） 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                      

(2)性別、年代別、地区別 

  

 

  

全体 433 24.8% 762 43.6% 546 31.2% 990 56.6% 302 17.3% 275 15.7%

男性 202 24.7% 371 45.3% 221 27.0% 499 60.9% 158 19.3% 120 14.7%

女性 229 25.1% 388 42.5% 321 35.2% 482 52.8% 141 15.4% 153 16.8%

その他 2 12.5% 3 18.8% 4 25.0% 9 56.3% 3 18.8% 2 12.5%

全体 63 3.6% 1179 67.4% 260 14.9% 99 5.7% 5 0.3% 1748

男性 31 3.8% 544 66.4% 151 18.4% 55 6.7% 0 0.0% 819

女性 30 3.3% 625 68.5% 106 11.6% 43 4.7% 5 0.5% 913

その他 2 12.5% 10 62.5% 3 18.8% 1 6.3% 0 0.0% 16

Facebook テレビ ラジオ その他 無回答 回答者数

防災行政無線

自治体が運営する
防災気象情報メール
（福井市防災気象情報
メールなど）

自治体が運営する
公式LINE（福井市
公式LINEなど）

民間事業者が提供す
る防災気象情報、速報
サービス（Yahoo！
防災速報など）

自治体のホームページ
（福井市公式ホーム
ページなど）

X（旧ツイッター）

選択項目 （人） （割合）

防災行政無線 433 24.8%

自治体が運営する防災気象情報メール
（福井市防災気象情報メールなど）

762 43.6%

自治体が運営する公式LINE
（福井市公式LINEなど）

546 31.2%

民間事業者が提供する防災気象情報、速報サービス
（Yahoo！防災速報など）

990 56.6%

自治体のホームページ（福井市公式ホームページなど） 302 17.3%

X（旧ツイッター） 275 15.7%

Facebook 63 3.6%

テレビ 1179 67.4%

ラジオ 260 14.9%

その他 99 5.7%

無回答 5 0.3%

1748 (n=1748)
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全体 433 24.8% 762 43.6% 546 31.2% 990 56.6% 302 17.3% 275 15.7%

１８～１９歳 28 35.0% 22 27.5% 7 8.8% 25 31.3% 2 2.5% 28 35.0%

２０代 27 24.8% 33 30.3% 17 15.6% 57 52.3% 13 11.9% 52 47.7%

３０代 39 19.1% 69 33.8% 49 24.0% 130 63.7% 34 16.7% 68 33.3%

40代 85 24.8% 134 39.1% 100 29.2% 219 63.8% 64 18.7% 69 20.1%

５０代 108 22.7% 224 47.1% 148 31.1% 288 60.5% 81 17.0% 39 8.2%

６０代 98 27.5% 183 51.4% 138 38.8% 202 56.7% 59 16.6% 16 4.5%

７０代 42 25.8% 87 53.4% 78 47.9% 63 38.7% 43 26.4% 3 1.8%

８０歳以上 6 35.3% 10 58.8% 9 52.9% 6 35.3% 6 35.3% 0 0.0%

全体 63 3.6% 1179 67.4% 260 14.9% 99 5.7% 5 0.3% 1748

１８～１９歳 1 1.3% 42 52.5% 7 8.8% 8 10.0% 1 1.3% 80

２０代 0 0.0% 62 56.9% 8 7.3% 7 6.4% 1 0.9% 109

３０代 5 2.5% 105 51.5% 14 6.9% 14 6.9% 1 0.5% 204

40代 19 5.5% 208 60.6% 41 12.0% 12 3.5% 1 0.3% 343

５０代 15 3.2% 326 68.5% 70 14.7% 28 5.9% 1 0.2% 476

６０代 17 4.8% 278 78.1% 75 21.1% 25 7.0% 0 0.0% 356

７０代 6 3.7% 141 86.5% 42 25.8% 5 3.1% 0 0.0% 163

８０歳以上 0 0.0% 17 100.0% 3 17.6% 0 0.0% 0 0.0% 17

Facebook テレビ ラジオ その他 無回答 回答者数

防災行政無線

自治体が運営する
防災気象情報メール
（福井市防災気象情報
メールなど）

自治体が運営する
公式LINE（福井市
公式LINEなど）

民間事業者が提供す
る防災気象情報、速報
サービス（Yahoo！
防災速報など）

自治体のホームページ
（福井市公式ホーム
ページなど）

X（旧ツイッター）

全体 433 24.8% 762 43.6% 546 31.2% 990 56.6% 302 17.3% 275 15.7%

あたごブロック 64 22.3% 131 45.6% 85 29.6% 164 57.1% 51 17.8% 32 11.1%

不死鳥ブロック 56 19.9% 122 43.3% 93 33.0% 159 56.4% 58 20.6% 53 18.8%

みなみブロック 45 18.2% 112 45.3% 93 37.7% 149 60.3% 32 13.0% 31 12.6%

あずまブロック 56 34.4% 77 47.2% 51 31.3% 92 56.4% 30 18.4% 23 14.1%

九頭竜ブロック 55 19.6% 113 40.2% 92 32.7% 160 56.9% 51 18.1% 45 16.0%

光ブロック 32 34.4% 46 49.5% 34 36.6% 56 60.2% 19 20.4% 10 10.8%

川西ブロック 23 31.5% 32 43.8% 23 31.5% 37 50.7% 12 16.4% 7 9.6%

足羽ブロック 36 33.0% 48 44.0% 34 31.2% 66 60.6% 19 17.4% 13 11.9%

福井市居住だが
居住地区不明

10 20.0% 10 20.0% 10 20.0% 26 52.0% 4 8.0% 18 36.0%

福井市以外 56 34.4% 71 43.6% 31 19.0% 81 49.7% 26 16.0% 43 26.4%

全体 63 3.6% 1179 67.4% 260 14.9% 99 5.7% 5 0.3% 1748

あたごブロック 9 3.1% 193 67.2% 45 15.7% 16 5.6% 0 0.0% 287

不死鳥ブロック 10 3.5% 195 69.1% 42 14.9% 12 4.3% 2 0.7% 282

みなみブロック 12 4.9% 170 68.8% 32 13.0% 10 4.0% 0 0.0% 247

あずまブロック 7 4.3% 110 67.5% 26 16.0% 10 6.1% 0 0.0% 163

九頭竜ブロック 7 2.5% 189 67.3% 43 15.3% 15 5.3% 2 0.7% 281

光ブロック 2 2.2% 67 72.0% 10 10.8% 7 7.5% 0 0.0% 93

川西ブロック 4 5.5% 50 68.5% 16 21.9% 6 8.2% 0 0.0% 73

足羽ブロック 2 1.8% 80 73.4% 21 19.3% 4 3.7% 1 0.9% 109

福井市居住だが
居住地区不明

2 4.0% 21 42.0% 6 12.0% 3 6.0% 0 0.0% 50

福井市以外 8 4.9% 104 63.8% 19 11.7% 16 9.8% 0 0.0% 163

Facebook テレビ ラジオ その他 無回答 回答者数

防災行政無線

自治体が運営する
防災気象情報メール
（福井市防災気象情報
メールなど）

自治体が運営する
公式LINE（福井市
公式LINEなど）

民間事業者が提供す
る防災気象情報、速報
サービス（Yahoo！
防災速報など）

自治体のホームページ
（福井市公式ホーム
ページなど）

X（旧ツイッター）
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地震対策についての自由意見（抜粋） 

 

〇避難所・避難場所について 

自分がどこに避難すべきかイマイチわかっていない。ペットがいる場合は避難できるのか等もわから

ない。地区ごとに避難場所を通知して欲しい。 

避難場所まで遠いし子連れなので、結局家にいる選択をしてしまう。避難場所として活用できる場所

が増えればいいと思う。 

今年地震のときは、夫がコロナで避難したくても出来なかった。感染症の人の避難場所は今後考えま

すか? 

災害時の避難所が地域の小学校となっていますが、実際のところ地域住民が全員入れないので、地区

にある私立学校の体育館などを利用出来る様にお願いして欲しい。 

避難所を設定するのはいいが、耐震対策が行われかつ非常食等防災グッズを常備している施設にして

ほしい。 

いままで避難したことがないので、避難時にどのような生活になるのか具体的にイメージできません

が、避難後に、体を洗えるのか、ペットはどうするのか、携帯の充電はどうなるのか等、細かな点も

含めて避難後の実際の生活をお知らせしてほしい。 

 

〇地域での防災に関する取組について  

正確な地域情報を伝えるため町内会長が連絡員となり情報を上げる制度やどのような報告をすれば良

いかのマニュアル作成 

地震が起きたときの避難所運営について、実際に体験された方（能登の方）のお話等を地域リーダー

（町内会役員、青年団役員等）が聞く機会が１年に１回程度（役員交代もあるので）あればよいので

はと思います。 

 

〇家庭や個人での防災に関する取組について 

どんな災害に対しても自助が，必須だと思います。普段から自助の意識を持って生活することを、 

住民に伝えてほしいです。 

防災訓練の際、地域の公園に避難し集まって班長が点呼するが実際の有事の際、ただ班長だからとそ

んなことをする人は実際どれだけいるのか。家族の安全を確認し迎えに行ったり救助活動をしたりす

るのでいっぱいいっぱいだと思う。消火や救命の訓練は定期的にやってると忘れないのでいいと思う

が、すぐ点呼より防災グッズを見直すだとか、家族できめた集合場所を歩いて確認してみるだとか、

実用的なものに変えて行くべきだと思う。 

時々キャンプをすることで、野外での宿泊や調理に慣れるのはいいことかもしれません。非常用持出

しにも使えそう。 

 

〇防災訓練について 

避難訓練は毎年１～２回は本格的に実施する必要があるとおもう 

災害（地震）はいつやって来るか、予測出来ない為、日頃の準備や心構え、起きた場合の家族間の連

絡方法や安全確保へのいざという時の行動を身体に身につける様にする。日頃の訓練しかし無いと思

います。 
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〇防災用品や防災備蓄品の配備等について 

避難所の備蓄品を常備する。(地域の集会所など。公民館や小学校などにはあるが 体の不自由な人が

避難しやすい集会所に) 

先日の能登地震を踏まえて地域ごとの防災備蓄を行ってほしい。（トイレや水、食糧、衛生用品等）

また、行っているならばどのくらい準備しているかの情報が欲しい。 

防災グッズ購入に対し、全額とまではいかなくても補助を実施し、申請期限を決め、周知することで

この機会に用意しようと思う人が増えるのではないか。 

 

〇防災行政無線について 

地域の放送はいつもほとんど聞き取れないので、短い言葉で流してくれると助かります。地震、逃げ

ろ、高台 など単語で発してもらえる方が聞こえやすいかなと思います。 

防災無線がスマホで聞こえると、迅速な避難や行動が起こせると思う。防災無線は反響や音声がこも

っていて聞こえにくい。 

町全体にサイレンがなる→ テレビ ＳＮＳ などで情報を得る→ 避難 

サイレンがなるかどうかなど知らないし ないならあると情報を見るきっかけになると思う 

 

〇その他 防災対策について（ご意見・ご要望など） 

急斜面指定地に第一避難所があるため、土砂災害が不安です。住民は高齢者がほとんどで、支援でき

る人が限られていて、災害時に安全な場所に避難させることができるのか、とても不安です 

一人暮らしなので不安ですが何を用意するのか具体的に教えて欲しい 

避難場所やどのように行動したら良いかなど更にわかりやすくアナンスして欲しい。 

防災準備するにあたり、何が必要かの情報が各方面で発信され、まとまりが無い。家族パターンや生

活形態から、準備すると良い内容をわかりやすく説明されているものがあると良い。 

今回でわかった事は、水のインフラがいかに大切かと言うことです。県外では地区ごとに地下水の利

用、給水施設を作り、地区で管理するニュースを見ました。災害で生命が助かっても、水が枯渇する

だけで沢山の人が亡くなります。 

新幹線開通に伴い、駅前に人が集まるようになってきた。観光客も多く、そのような方々はどこに避

難すれば良いのか、分からないと考える。地震が起きた時、駅前の避難場所の確保やその対応につい

て準備がどこまで出来ているのか知りたい。 

いつ起こるか分からない災害に対処していくのは、難しいことですが、家庭で手軽に始められること

から、一年に何回かでも、情報発信をしていっていただけると良いと思います。 
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あなたは、福井県での生活に便利なサービスが利用できる「ふくアプリ」の、交通機能（切符

購入・経路検索）を利用したことがありますか 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆ ふくアプリの利用意向について 

 

 

 

～ふくアプリの交通に関する機能をより使いやすくするために調査しました～ 

全体 78 4.5% 18 1.0% 8 0.5% 686 39.2% 325 18.6%

男性 41 5.0% 7 0.9% 6 0.7% 275 33.6% 159 19.4%

女性 36 3.9% 11 1.2% 2 0.2% 409 44.8% 161 17.6%

その他 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 12.5% 5 31.3%

全体 625 35.8% 8 0.5% 1748 100.0%

男性 328 40.0% 3 0.4% 819 100.0%

女性 289 31.7% 5 0.5% 913 100.0%

その他 8 50.0% 0 0.0% 16 100.0%

日常生活で利用した 観光目的で利用した
日常生活でも観光目
的でも利用した

ふくアプリはスマートフォ
ン等にインストールして
いるが、交通機能は利用
したことがない

ふくアプリは知っている
が、スマートフォン等に
インストールしていない

ふくアプリを知らない 無回答 回答者数

選択項目 （回答数） （割合）

日常生活で利用した 78 4.5%

観光目的で利用した 18 1.0%

日常生活でも観光目的でも利用した 8 0.5%

ふくアプリはスマートフォン等にインストールしている
が、交通機能は利用したことがない

686 39.2%

ふくアプリは知っているが、スマートフォン等にインス
トールしていない

325 18.6%

ふくアプリを知らない 625 35.8%

無回答 8 0.5%

計 1748 100.0%
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全体 78 4.5% 18 1.0% 8 0.5% 686 39.2% 325 18.6%

１８～１９歳 8 10.0% 2 2.5% 0 0.0% 3 3.8% 12 15.0%

２０代 3 2.8% 0 0.0% 1 0.9% 26 23.9% 30 27.5%

３０代 11 5.4% 1 0.5% 0 0.0% 100 49.0% 28 13.7%

40代 13 3.8% 6 1.7% 0 0.0% 170 49.6% 42 12.2%

５０代 15 3.2% 4 0.8% 1 0.2% 217 45.6% 92 19.3%

６０代 15 4.2% 2 0.6% 4 1.1% 127 35.7% 75 21.1%

７０代 12 7.4% 3 1.8% 2 1.2% 40 24.5% 41 25.2%

８０歳以上 1 5.9% 0 0.0% 0 0.0% 3 17.6% 5 29.4%

全体 625 35.8% 8 0.5% 1748 100.0%

１８～１９歳 53 66.3% 2 2.5% 80 100.0%

２０代 49 45.0% 0 0.0% 109 100.0%

３０代 64 31.4% 0 0.0% 204 100.0%

40代 109 31.8% 3 0.9% 343 100.0%

５０代 146 30.7% 1 0.2% 476 100.0%

６０代 133 37.4% 0 0.0% 356 100.0%

７０代 64 39.3% 1 0.6% 163 100.0%

８０歳以上 7 41.2% 1 5.9% 17 100.0%

日常生活で利用した 観光目的で利用した
日常生活でも観光目
的でも利用した

ふくアプリはスマートフォ
ン等にインストールして
いるが、交通機能は利用
したことがない

ふくアプリは知っている
が、スマートフォン等にイ
ンストールしていない

ふくアプリを知らない 無回答 回答者数

全体 78 4.5% 18 1.0% 8 0.5% 686 39.2% 325 18.6%

あたごブロック 11 3.8% 1 0.3% 1 0.3% 132 46.0% 53 18.5%

不死鳥ブロック 12 4.3% 4 1.4% 2 0.7% 120 42.6% 46 16.3%

みなみブロック 11 4.5% 4 1.6% 0 0.0% 98 39.7% 55 22.3%

あずまブロック 7 4.3% 0 0.0% 0 0.0% 73 44.8% 32 19.6%

九頭竜ブロック 10 3.6% 4 1.4% 2 0.7% 126 44.8% 46 16.4%

光ブロック 1 1.1% 1 1.1% 1 1.1% 39 41.9% 18 19.4%

川西ブロック 5 6.8% 0 0.0% 0 0.0% 16 21.9% 12 16.4%

足羽ブロック 7 6.4% 0 0.0% 1 0.9% 35 32.1% 23 21.1%

福井市居住だが
居住地区不明

4 8.0% 2 4.0% 0 0.0% 2 4.0% 6 12.0%

福井市以外 10 6.1% 2 1.2% 1 0.6% 45 27.6% 34 20.9%

全体 625 35.8% 8 0.5% 1748 100.0%

あたごブロック 88 30.7% 1 0.3% 287 100.0%

不死鳥ブロック 96 34.0% 2 0.7% 282 100.0%

みなみブロック 78 31.6% 1 0.4% 247 100.0%

あずまブロック 50 30.7% 1 0.6% 163 100.0%

九頭竜ブロック 92 32.7% 1 0.4% 281 100.0%

光ブロック 33 35.5% 0 0.0% 93 100.0%

川西ブロック 39 53.4% 1 1.4% 73 100.0%

足羽ブロック 43 39.4% 0 0.0% 109 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

36 72.0% 0 0.0% 50 100.0%

福井市以外 70 42.9% 1 0.6% 163 100.0%

日常生活で利用した 観光目的で利用した
日常生活でも観光
目的でも利用した

ふくアプリはスマートフォ
ン等にインストールして
いるが、交通機能は利用
したことがない

ふくアプリは知っている
が、スマートフォン等にイ
ンストールしていない

ふくアプリを知らない 無回答 回答者数
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あなたは、「ふくアプリ」以外の切符購入・経路検索等のアプリを利用していますか 

（複数回答） 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

     

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

 

  

全体 602 34.4% 10 0.6% 18 1.0% 261 14.9% 561 32.1%

男性 286 34.9% 4 0.5% 15 1.8% 121 14.8% 274 33.5%

女性 310 34.0% 6 0.7% 3 0.3% 135 14.8% 281 30.8%

その他 6 37.5% 0 0.0% 0 0.0% 5 31.3% 6 37.5%

全体 249 14.2% 729 41.7% 15 0.9% 1748

男性 126 15.4% 334 40.8% 6 0.7% 819

女性 122 13.4% 389 42.6% 9 1.0% 913

その他 1 6.3% 6 37.5% 0 0.0% 16

その他の切符購入・
経路検索等のアプリ

利用していない 無回答 回答者数

WESTER
（JR西日本）

ｍｙ　route
（トヨタ）

RYDE　PASS
（RYDE）

NAVI　TIME
（ナビタイム）

Yahoo！乗換案内
（ヤフー）

選択項目 （人） （割合）

WESTER（JR西日本） 602 34.4%

ｍｙ　route（トヨタ） 10 0.6%

RYDE　PASS（RYDE） 18 1.0%

NAVI　TIME（ナビタイム） 261 14.9%

Yahoo！乗換案内（ヤフー） 561 32.1%

その他の切符購入・経路検索等のアプリ 249 14.2%

利用していない 729 41.7%

無回答 15 0.9%

1748 (n=1748)



32 

 

                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 602 34.4% 10 0.6% 18 1.0% 261 14.9% 561 32.1%

１８～１９歳 12 15.0% 1 1.3% 0 0.0% 7 8.8% 17 21.3%

２０代 42 38.5% 0 0.0% 2 1.8% 21 19.3% 50 45.9%

３０代 71 34.8% 1 0.5% 3 1.5% 50 24.5% 81 39.7%

40代 117 34.1% 2 0.6% 4 1.2% 60 17.5% 107 31.2%

５０代 195 41.0% 0 0.0% 3 0.6% 77 16.2% 161 33.8%

６０代 123 34.6% 4 1.1% 5 1.4% 35 9.8% 99 27.8%

７０代 37 22.7% 2 1.2% 1 0.6% 10 6.1% 45 27.6%

８０歳以上 5 29.4% 0 0.0% 0 0.0% 1 5.9% 1 5.9%

全体 249 14.2% 729 41.7% 15 0.9% 1748

１８～１９歳 10 12.5% 45 56.3% 2 2.5% 80

２０代 15 13.8% 37 33.9% 0 0.0% 109

３０代 29 14.2% 65 31.9% 0 0.0% 204

40代 60 17.5% 136 39.7% 2 0.6% 343

５０代 56 11.8% 188 39.5% 3 0.6% 476

６０代 54 15.2% 166 46.6% 5 1.4% 356

７０代 25 15.3% 84 51.5% 1 0.6% 163

８０歳以上 0 0.0% 8 47.1% 2 11.8% 17

その他の切符購入・
経路検索等のアプリ

利用していない 無回答 回答者数

WESTER
（JR西日本）

ｍｙ　route
（トヨタ）

RYDE　PASS
（RYDE）

NAVI　TIME
（ナビタイム）

Yahoo！乗換案内
（ヤフー）

全体 602 34.4% 10 0.6% 18 1.0% 261 14.9% 561 32.1%

あたごブロック 110 38.3% 0 0.0% 3 1.0% 38 13.2% 88 30.7%

不死鳥ブロック 113 40.1% 3 1.1% 3 1.1% 42 14.9% 100 35.5%

みなみブロック 97 39.3% 1 0.4% 4 1.6% 38 15.4% 86 34.8%

あずまブロック 56 34.4% 0 0.0% 3 1.8% 28 17.2% 50 30.7%

九頭竜ブロック 85 30.2% 4 1.4% 4 1.4% 36 12.8% 86 30.6%

光ブロック 32 34.4% 0 0.0% 0 0.0% 17 18.3% 27 29.0%

川西ブロック 17 23.3% 0 0.0% 0 0.0% 10 13.7% 19 26.0%

足羽ブロック 30 27.5% 0 0.0% 0 0.0% 17 15.6% 33 30.3%

福井市居住だが
居住地区不明

12 24.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 12.0% 18 36.0%

福井市以外 50 30.7% 2 1.2% 1 0.6% 29 17.8% 54 33.1%

全体 249 14.2% 729 41.7% 15 0.9% 1748

あたごブロック 50 17.4% 114 39.7% 3 1.0% 287

不死鳥ブロック 45 16.0% 100 35.5% 3 1.1% 282

みなみブロック 32 13.0% 93 37.7% 3 1.2% 247

あずまブロック 27 16.6% 63 38.7% 1 0.6% 163

九頭竜ブロック 40 14.2% 122 43.4% 2 0.7% 281

光ブロック 8 8.6% 40 43.0% 2 2.2% 93

川西ブロック 9 12.3% 43 58.9% 0 0.0% 73

足羽ブロック 13 11.9% 57 52.3% 0 0.0% 109

福井市居住だが
居住地区不明

3 6.0% 25 50.0% 0 0.0% 50

福井市以外 22 13.5% 72 44.2% 1 0.6% 163

その他の切符購入・
経路検索等のアプリ

利用していない 無回答 回答者数

WESTER
（JR西日本）

ｍｙ　route
（トヨタ）

RYDE　PASS
（RYDE）

NAVI　TIME
（ナビタイム）

Yahoo！乗換案内
（ヤフー）
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あなたは、どのような企画切符があれば、公共交通を利用してみたいと思いますか 

（複数回答） 

                                               

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

 

 

 

 

                                             

                                             

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 292 16.7% 425 24.3% 193 11.0% 500 28.6% 601 34.4%

男性 144 17.6% 182 22.2% 78 9.5% 201 24.5% 248 30.3%

女性 146 16.0% 240 26.3% 112 12.3% 295 32.3% 347 38.0%

その他 2 12.5% 3 18.8% 3 18.8% 4 25.0% 6 37.5%

全体 764 43.7% 196 11.2% 318 18.2% 20 1.1% 1748

男性 333 40.7% 86 10.5% 194 23.7% 7 0.9% 819

女性 423 46.3% 109 11.9% 121 13.3% 13 1.4% 913

その他 8 50.0% 1 6.3% 3 18.8% 0 0.0% 16

複数の交通機関（電車
やバスなど）を利用で
きる切符

その他の企画切符
利用してみたいと

思わない
無回答 回答者数

時間制（８時間限定
など）のフリー切符

ファミリー割引切符
平日９時～１７時
限定割引切符

施設入場券や宿泊券
とセットになった切符

飲食店等の割引券と
セットになった切符

選択項目 （人） （割合）

時間制（８時間限定など）のフリー切符 292 16.7%

ファミリー割引切符 425 24.3%

平日９時～１７時限定割引切符 193 11.0%

施設入場券や宿泊券とセットになった切符 500 28.6%

飲食店等の割引券とセットになった切符 601 34.4%

複数の交通機関（電車やバスなど）を利用できる切符 764 43.7%

その他の企画切符 196 11.2%

利用してみたいと思わない 318 18.2%

無回答 20 1.1%

1748 (n=1748)



34 

 

 

                                          

                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

                                              

 

                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 292 16.7% 425 24.3% 193 11.0% 500 28.6% 601 34.4%

１８～１９歳 19 23.8% 9 11.3% 13 16.3% 28 35.0% 25 31.3%

２０代 27 24.8% 16 14.7% 22 20.2% 29 26.6% 30 27.5%

３０代 33 16.2% 103 50.5% 16 7.8% 53 26.0% 61 29.9%

40代 65 19.0% 143 41.7% 36 10.5% 96 28.0% 133 38.8%

５０代 79 16.6% 83 17.4% 33 6.9% 135 28.4% 175 36.8%

６０代 48 13.5% 47 13.2% 42 11.8% 112 31.5% 125 35.1%

７０代 20 12.3% 19 11.7% 27 16.6% 42 25.8% 44 27.0%

８０歳以上 1 5.9% 5 29.4% 4 23.5% 5 29.4% 8 47.1%

全体 764 43.7% 196 11.2% 318 18.2% 20 1.1% 1748

１８～１９歳 30 37.5% 7 8.8% 14 17.5% 2 2.5% 80

２０代 47 43.1% 7 6.4% 22 20.2% 0 0.0% 109

３０代 77 37.7% 13 6.4% 29 14.2% 2 1.0% 204

40代 133 38.8% 37 10.8% 54 15.7% 2 0.6% 343

５０代 215 45.2% 67 14.1% 86 18.1% 5 1.1% 476

６０代 176 49.4% 45 12.6% 76 21.3% 5 1.4% 356

７０代 76 46.6% 19 11.7% 34 20.9% 3 1.8% 163

８０歳以上 10 58.8% 1 5.9% 3 17.6% 1 5.9% 17

複数の交通機関（電車
やバスなど）を利用で
きる切符

その他の企画切符
利用してみたいと

思わない
無回答 回答者数

時間制（８時間限定
など）のフリー切符

ファミリー割引切符
平日９時～１７時
限定割引切符

施設入場券や宿泊券
とセットになった切符

飲食店等の割引券と
セットになった切符

全体 292 16.7% 425 24.3% 193 11.0% 500 28.6% 601 34.4%

あたごブロック 49 17.1% 81 28.2% 22 7.7% 88 30.7% 101 35.2%

不死鳥ブロック 34 12.1% 66 23.4% 35 12.4% 84 29.8% 98 34.8%

みなみブロック 45 18.2% 65 26.3% 28 11.3% 73 29.6% 93 37.7%

あずまブロック 22 13.5% 37 22.7% 14 8.6% 51 31.3% 54 33.1%

九頭竜ブロック 54 19.2% 76 27.0% 37 13.2% 64 22.8% 84 29.9%

光ブロック 10 10.8% 17 18.3% 10 10.8% 30 32.3% 36 38.7%

川西ブロック 14 19.2% 22 30.1% 7 9.6% 25 34.2% 23 31.5%

足羽ブロック 22 20.2% 26 23.9% 14 12.8% 35 32.1% 44 40.4%

福井市居住だが
居住地区不明

14 28.0% 6 12.0% 8 16.0% 10 20.0% 14 28.0%

福井市以外 28 17.2% 29 17.8% 18 11.0% 40 24.5% 54 33.1%

全体 764 43.7% 196 11.2% 318 18.2% 20 1.1% 1748

あたごブロック 139 48.4% 32 11.1% 45 15.7% 3 1.0% 287

不死鳥ブロック 120 42.6% 27 9.6% 52 18.4% 5 1.8% 282

みなみブロック 116 47.0% 36 14.6% 41 16.6% 1 0.4% 247

あずまブロック 57 35.0% 20 12.3% 31 19.0% 5 3.1% 163

九頭竜ブロック 123 43.8% 34 12.1% 51 18.1% 2 0.7% 281

光ブロック 39 41.9% 6 6.5% 20 21.5% 1 1.1% 93

川西ブロック 32 43.8% 7 9.6% 11 15.1% 0 0.0% 73

足羽ブロック 51 46.8% 12 11.0% 23 21.1% 1 0.9% 109

福井市居住だが
居住地区不明

19 38.0% 7 14.0% 11 22.0% 0 0.0% 50

福井市以外 68 41.7% 15 9.2% 33 20.2% 2 1.2% 163

複数の交通機関（電車
やバスなど）を利用で
きる切符

その他の企画切符
利用してみたいと

思わない
無回答 回答者数

時間制（８時間限定
など）のフリー切符

ファミリー割引切符
平日９時～１７時
限定割引切符

施設入場券や宿泊券
とセットになった切符

飲食店等の割引券と
セットになった切符
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あなたは、「ふくアプリ」にどのような機能があれば利用してみたいと思いますか 

（複数回答） 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 890 50.9% 420 24.0% 816 46.7% 381 21.8% 242 13.8%

男性 373 45.5% 190 23.2% 347 42.4% 167 20.4% 87 10.6%

女性 511 56.0% 225 24.6% 460 50.4% 205 22.5% 151 16.5%

その他 6 37.5% 5 31.3% 9 56.3% 9 56.3% 4 25.0%

全体 82 4.7% 310 17.7% 30 1.7% 1748

男性 46 5.6% 190 23.2% 14 1.7% 819

女性 35 3.8% 117 12.8% 16 1.8% 913

その他 1 6.3% 3 18.8% 0 0.0% 16

その他の機能
利用してみたい
と思わない

無回答 回答者数

利用するごとに
ポイントがたまる機能

回数券、定期券として
使用できる機能

時刻表、接近表示が
見られる機能

タクシーの配車/予約
ができる機能

医療機関の予約を含
めたルート検索がで
きる機能

選択項目 （人） （割合）

利用するごとにポイントがたまる機能 890 50.9%

回数券、定期券として使用できる機能 420 24.0%

時刻表、接近表示が見られる機能 816 46.7%

タクシーの配車/予約ができる機能 381 21.8%

医療機関の予約を含めたルート検索ができる機能 242 13.8%

その他の機能 82 4.7%

利用してみたいと思わない 310 17.7%

無回答 30 1.7%

1748 (n=1748)
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全体 890 50.9% 420 24.0% 816 46.7% 381 21.8% 242 13.8%

あたごブロック 149 51.9% 58 20.2% 133 46.3% 63 22.0% 28 9.8%

不死鳥ブロック 142 50.4% 58 20.6% 127 45.0% 60 21.3% 40 14.2%

みなみブロック 135 54.7% 73 29.6% 129 52.2% 64 25.9% 33 13.4%

あずまブロック 81 49.7% 39 23.9% 68 41.7% 40 24.5% 29 17.8%

九頭竜ブロック 144 51.2% 72 25.6% 137 48.8% 65 23.1% 38 13.5%

光ブロック 44 47.3% 19 20.4% 36 38.7% 16 17.2% 10 10.8%

川西ブロック 35 47.9% 20 27.4% 36 49.3% 16 21.9% 19 26.0%

足羽ブロック 52 47.7% 20 18.3% 56 51.4% 29 26.6% 21 19.3%

福井市居住だが
居住地区不明

26 52.0% 19 38.0% 29 58.0% 9 18.0% 10 20.0%

福井市以外 82 50.3% 42 25.8% 65 39.9% 19 11.7% 14 8.6%

全体 82 4.7% 310 17.7% 30 1.7% 1748

あたごブロック 13 4.5% 52 18.1% 7 2.4% 287

不死鳥ブロック 19 6.7% 48 17.0% 7 2.5% 282

みなみブロック 13 5.3% 39 15.8% 2 0.8% 247

あずまブロック 6 3.7% 26 16.0% 3 1.8% 163

九頭竜ブロック 6 2.1% 41 14.6% 5 1.8% 281

光ブロック 2 2.2% 22 23.7% 1 1.1% 93

川西ブロック 6 8.2% 10 13.7% 1 1.4% 73

足羽ブロック 8 7.3% 21 19.3% 2 1.8% 109

福井市居住だが
居住地区不明

2 4.0% 11 22.0% 0 0.0% 50

福井市以外 7 4.3% 40 24.5% 2 1.2% 163

その他の機能
利用してみたい
と思わない

無回答 回答者数

利用するごとに
ポイントがたまる機能

回数券、定期券として
使用できる機能

時刻表、接近表示が
見られる機能

タクシーの配車/予約
ができる機能

医療機関の予約を含
めたルート検索がで
きる機能

全体 890 50.9% 420 24.0% 816 46.7% 381 21.8% 242 13.8%

１８～１９歳 48 60.0% 34 42.5% 38 47.5% 10 12.5% 12 15.0%

２０代 60 55.0% 41 37.6% 52 47.7% 20 18.3% 15 13.8%

３０代 109 53.4% 48 23.5% 91 44.6% 26 12.7% 24 11.8%

40代 187 54.5% 92 26.8% 165 48.1% 74 21.6% 40 11.7%

５０代 251 52.7% 98 20.6% 223 46.8% 114 23.9% 57 12.0%

６０代 169 47.5% 65 18.3% 163 45.8% 82 23.0% 57 16.0%

７０代 61 37.4% 37 22.7% 71 43.6% 48 29.4% 33 20.2%

８０歳以上 5 29.4% 5 29.4% 13 76.5% 7 41.2% 4 23.5%

全体 82 4.7% 310 17.7% 30 1.7% 1748

１８～１９歳 3 3.8% 14 17.5% 2 2.5% 80

２０代 3 2.8% 22 20.2% 0 0.0% 109

３０代 8 3.9% 37 18.1% 4 2.0% 204

40代 11 3.2% 58 16.9% 5 1.5% 343

５０代 26 5.5% 75 15.8% 10 2.1% 476

６０代 21 5.9% 74 20.8% 6 1.7% 356

７０代 10 6.1% 28 17.2% 3 1.8% 163

８０歳以上 0 0.0% 2 11.8% 0 0.0% 17

その他の機能
利用してみたい
と思わない

無回答 回答者数

利用するごとに
ポイントがたまる機能

回数券、定期券として
使用できる機能

時刻表、接近表示が
見られる機能

タクシーの配車/予約
ができる機能

医療機関の予約を含
めたルート検索がで
きる機能
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ふくアプリの交通に関する機能についての自由意見（抜粋） 

 

〇ふくアプリの交通機能について 

福井駅前でアルコールを伴う飲食をしたいという人をターゲットにするのもアリかもしれないです 

アプリにこの機能があることを知らなかったため、利用したことがなかったが、お得感があれば今後

利用してみたい。 

交通情報が見れるのをはじめて知った。新聞や災害情報が見られるのも知らなかった。下の方にある

ため全然気づいてなかった。 

機能自体を知らなかった。普段交通機関を利用することもないが、便利であれば利用する機会が増え

るかもしれないので、もっと周知をしてほしいと思います。 

・経路検索で同じ経路で次の時間のバス(電車)がワンタップで分かるといい。 

・個人設定などで検索画面が最初に表示される機能があってもいいと思う。 

(現在ははぴコインが上にくるので、はぴコインは使わないが交通系情報のみ使用したい人もいると思

う。) 

ふくアプリ」の、交通機能（経路検索）を利用したが、「福井駅→福井大学医学部附属病院」では、

「えちぜん鉄道＋徒歩」、「徒歩のみ」で不適切な案内がされ使えなかった（2024/5 現在）。同じ経

路を mixway Web での検索では、適切に京福バスの案内が含まれていた。アプリ開発事業者と提供事業

者は、アプリの開発と受入れ試験を見直してほしい。 

ふくアプリはハピコインのためにインストールしたがその後は使っていなかった。改めて見たが、ふ

くアプリ―メニューがスクロールしないとわからないようになっていて、メインの機能のように思え

ない。 

ふくアプリの交通に関する利用方法がよくわかっていません。もっと情報発信をお願いします。 

宣伝が足りていない 

 

〇ふくアプリの特典等について  

・ふくアプリ企画切符について 

早期予約割引切符(jr が行っているような割引)があると利用したい。 

・ハピライン(改札で乗り越し精算をするために大行列などまだまだ課題がある気がする)利用をより

増やすためにはハピライン利用者に意見をいただくべきであると思う。 

バス、電車、タクシーの割引券をつけてほしい 

割引やポイント付与など金銭的利点がないと使わない。 

 

〇ふくアプリに関する全般的ご意見 

「ふくアプリ」なるものについてまったく知らなかった。このアンケートを見て、福井市が交通問題

について課題意識を持っているのだろうと受け止めた。それは大変結構なことと思います。福井市は

自動車が無いと生活しにくいところです。高齢者は特に深刻です。「ふくアプリ」がこの改善のため

に活用できるものなのでしょうか?そうでなければ、活用できるような機能を備えてもらいたいです。 

ふくアプリ自体が不要。 

いろいろなアプリやインターネットで交通情報の入手が可能なので、無理に機能を拡張しなくてもい

い 
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〇公共交通機関について 

他の地域に比べ使える公共交通機関に格差があるため使う機会がすくないです。 

これまでも様々な公共交通機関利用促進策が取られてきたが、越美北線沿線だけは対象外ということ

が多く、取り残され続けてきた。ふくアプリの機能がどんなに便利でも、家からの移動に使えない限

り利用することは無い。 

田舎では、バスが削減され、ふくアプリ交通を使う意味がありません。田舎の交通インフラを整えて

下さい。 

電車に手軽に自転車・ロードバイクが乗せられる(時間帯の制限があって良い)サービスが欲しい。 

歩行が困難な障がい者では、公共交通機関を利用する場所（駅、バス停）迄行くのが大変です。 

 

〇駐車場等の整備について 

福井のような車社会は、割引券なども含めた駐車場の一限化が必要。お店ごとに割引される駐車場が

違うのでは、駅前の反映は無い。 

福井は車がないと行動が出来ず、車移動が日常化しているので、公共交通機関を使うとなると、駅ま

で行っても車をとめるところがない。必然的に公共交通機関は利用せず車で行く事になる。都会とは

違い地方なのだから、駅を利用する人には駐車場を無料駐車出来るようにすると、交通機関の利用は

増えるかもしれない。 

 

〇免許返納制度に関連したご意見 

まず、私の住んでいるところには近くに公共交通は来ていません。そのため電車の駅の近くのスーパ

ーまで行き、駐車場に止めさせていただき、電車を利用しています。高齢で免許返納を考えたくて

も、医科大に通院しているため、返納は無理かと思っています。この場合の解決策が何かないかと思

っています。 

バス停が遠く、最寄りにお店もなく、交通機関の利用がしにくい。免許返納に悩む。 

タクシーの利用料が月額定額制になると車の保有コストと比較できるので、免許返納も安心できる。 

 

〇その他 （ご意見・ご要望など） 

障害者手帳持っている人の割引がハピラインでもあると助かります。障害年金貰っている人は割引あ

るのに、障害年金貰えない障害者でも割引欲しい。車の免許は持つこと許されないから、ずっと JR 乗

っていましたがハピラインでも割引無いし、JR の時より割増料金になつたので。 

子供が市外の高校へ通っています。定期を使用していますが、高額ですので、子育て支援の一環とし

て支援の制度を作ってほしいです。 
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あなたは、日頃、自転車をどれくらい利用しますか 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

                                              

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

                                        

 

                                              

 

 

 

 

 

 

                                             

                                             

 

 

 

 

 

 

 

 

  

◆ 自転車利用について 

 

 

 

～自転車利用推進に関する施策の参考とするために調査しました～ 

全体 139 8.0% 94 5.4% 88 5.0% 174 10.0% 1245 71.2% 8 0.5% 1748 100.0%

１８～１９歳 14 17.5% 5 6.3% 8 10.0% 10 12.5% 41 51.3% 2 2.5% 80 100.0%

２０代 16 14.7% 7 6.4% 5 4.6% 5 4.6% 76 69.7% 0 0.0% 109 100.0%

３０代 16 7.8% 17 8.3% 9 4.4% 19 9.3% 142 69.6% 1 0.5% 204 100.0%

40代 28 8.2% 9 2.6% 22 6.4% 41 12.0% 242 70.6% 1 0.3% 343 100.0%

５０代 37 7.8% 22 4.6% 19 4.0% 51 10.7% 346 72.7% 1 0.2% 476 100.0%

６０代 18 5.1% 21 5.9% 14 3.9% 30 8.4% 271 76.1% 2 0.6% 356 100.0%

７０代 8 4.9% 13 8.0% 8 4.9% 16 9.8% 117 71.8% 1 0.6% 163 100.0%

８０歳以上 2 11.8% 0 0.0% 3 17.6% 2 11.8% 10 58.8% 0 0.0% 17 100.0%

回答者数ほぼ毎日 週に３～４日程度 週に１～２日程度 月に１～３日程度 ほとんど乗らない 無回答

全体 139 8.0% 94 5.4% 88 5.0% 174 10.0% 1245 71.2% 8 0.5% 1748 100.0%

男性 77 9.4% 58 7.1% 52 6.3% 86 10.5% 541 66.1% 5 0.6% 819 100.0%

女性 59 6.5% 34 3.7% 36 3.9% 84 9.2% 697 76.3% 3 0.3% 913 100.0%

その他 3 18.8% 2 12.5% 0 0.0% 4 25.0% 7 43.8% 0 0.0% 16 100.0%

回答者数ほぼ毎日 週に３～４日程度 週に１～２日程度 月に１～３日程度 ほとんど乗らない 無回答

全体 139 8.0% 94 5.4% 88 5.0% 174 10.0% 1245 71.2% 8 0.5% 1748 100.0%

あたごブロック 40 13.9% 16 5.6% 16 5.6% 33 11.5% 180 62.7% 2 0.7% 287 100.0%

不死鳥ブロック 34 12.1% 21 7.4% 18 6.4% 38 13.5% 169 59.9% 2 0.7% 282 100.0%

みなみブロック 10 4.0% 11 4.5% 9 3.6% 23 9.3% 193 78.1% 1 0.4% 247 100.0%

あずまブロック 12 7.4% 6 3.7% 10 6.1% 13 8.0% 122 74.8% 0 0.0% 163 100.0%

九頭竜ブロック 21 7.5% 23 8.2% 15 5.3% 30 10.7% 190 67.6% 2 0.7% 281 100.0%

光ブロック 0 0.0% 4 4.3% 4 4.3% 8 8.6% 77 82.8% 0 0.0% 93 100.0%

川西ブロック 1 1.4% 1 1.4% 3 4.1% 2 2.7% 66 90.4% 0 0.0% 73 100.0%

足羽ブロック 2 1.8% 2 1.8% 2 1.8% 11 10.1% 92 84.4% 0 0.0% 109 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

10 20.0% 8 16.0% 7 14.0% 6 12.0% 19 38.0% 0 0.0% 50 100.0%

福井市以外 9 5.5% 2 1.2% 4 2.5% 10 6.1% 137 84.0% 1 0.6% 163 100.0%

回答者数ほぼ毎日 週に３～４日程度 週に１～２日程度 月に１～３日程度 ほとんど乗らない 無回答

選択項目 （回答数） （割合）

ほぼ毎日 139 8.0%

週に３～４日程度 94 5.4%

週に１～２日程度 88 5.0%

月に１～３日程度 174 10.0%

ほとんど乗らない 1245 71.2%

無回答 8 0.5%

計 1748 100.0%
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自転車利用時のヘルメット着用が努力義務化されましたが、あなたはヘルメットを着用して

いますか 

 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

                                              

(2)性別、年代別、地区別 

 

                                              

 

 

 

 

                                              

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                              

 

 

 

 

 

 

  

※「あなたは、日頃、自転車をどれくらい利用しますか」の設問で、「ほとんど乗らない」と回答した方以外と

回答が無かった方以外の 495人の回答で集計 

全体 98 19.8% 49 9.9% 338 68.3% 10 2.0% 495 100.0%

１８～１９歳 2 5.4% 4 10.8% 29 78.4% 2 5.4% 37 100.0%

２０代 1 3.0% 2 6.1% 29 87.9% 1 3.0% 33 100.0%

３０代 15 24.6% 3 4.9% 43 70.5% 0 0.0% 61 100.0%

40代 20 20.0% 11 11.0% 66 66.0% 3 3.0% 100 100.0%

５０代 28 21.7% 14 10.9% 86 66.7% 1 0.8% 129 100.0%

６０代 21 25.3% 9 10.8% 52 62.7% 1 1.2% 83 100.0%

７０代 10 22.2% 5 11.1% 28 62.2% 2 4.4% 45 100.0%

８０歳以上 1 14.3% 1 14.3% 5 71.4% 0 0.0% 7 100.0%

回答者数毎回着用している 時々着用している 着用していない

着用していないし、着
用することが努力義
務であることも知ら
ない

全体 98 19.8% 49 9.9% 338 68.3% 10 2.0% 495 100.0%

男性 59 21.6% 31 11.4% 177 64.8% 6 2.2% 273 100.0%

女性 35 16.4% 17 8.0% 157 73.7% 4 1.9% 213 100.0%

その他 4 44.4% 1 11.1% 4 44.4% 0 0.0% 9 100.0%

回答者数毎回着用している 時々着用している 着用していない

着用していないし、着
用することが努力義
務であることも知ら
ない

全体 98 19.8% 49 9.9% 338 68.3% 10 2.0% 495 100.0%

あたごブロック 24 22.9% 8 7.6% 70 66.7% 3 2.9% 105 100.0%

不死鳥ブロック 16 14.4% 12 10.8% 82 73.9% 1 0.9% 111 100.0%

みなみブロック 16 30.2% 10 18.9% 26 49.1% 1 1.9% 53 100.0%

あずまブロック 8 19.5% 2 4.9% 30 73.2% 1 2.4% 41 100.0%

九頭竜ブロック 19 21.3% 6 6.7% 63 70.8% 1 1.1% 89 100.0%

光ブロック 5 31.3% 2 12.5% 9 56.3% 0 0.0% 16 100.0%

川西ブロック 1 14.3% 0 0.0% 6 85.7% 0 0.0% 7 100.0%

足羽ブロック 1 5.9% 3 17.6% 12 70.6% 1 5.9% 17 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

4 12.9% 1 3.2% 24 77.4% 2 6.5% 31 100.0%

福井市以外 4 16.0% 5 20.0% 16 64.0% 0 0.0% 25 100.0%

回答者数毎回着用している 時々着用している 着用していない

着用していないし、着
用することが努力義
務であることも知ら
ない

選択項目 （回答数） （割合）

毎回着用している 98 19.8%

時々着用している 49 9.9%

着用していない 338 68.3%

着用していないし、着用することが
努力義務であることも知らない

10 2.0%

計 495 100.0%
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あなたが、ヘルメットを着用しない理由は何ですか 

 

 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

(2)性別、年代別、地区別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

 

 

 

 

 

  

※「自転車利用時のヘルメット着用が努力義務化されましたが、あなたはヘルメットを着用していますか」の

設問のうち、「毎回着用している」と回答した方以外の 397人が回答 

全体 75 18.9% 23 5.8% 29 7.3% 17 4.3% 61 15.4% 28 7.1%

男性 50 23.4% 15 7.0% 16 7.5% 11 5.1% 33 15.4% 13 6.1%

女性 23 12.9% 8 4.5% 13 7.3% 6 3.4% 27 15.2% 15 8.4%

その他 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0%

全体 46 11.6% 89 22.4% 28 7.1% 1 0.3% 397 100.0%

男性 19 8.9% 40 18.7% 16 7.5% 1 0.5% 214 100.0%

女性 27 15.2% 47 26.4% 12 6.7% 0 0.0% 178 100.0%

その他 0 0.0% 2 40.0% 0 0.0% 0 0.0% 5 100.0%

着用すると
暑い、蒸れるから

ヘルメットの
置き場が無いから

回答者数

着用は
努力義務だから

着用の必要性
を感じないから

着用すると
髪型が乱れるから

着用するのが
恥ずかしいから

購入費用が
かかるから

自転車の利用頻度が
低いから

その他 無回答

選択項目 （回答数） （割合）

着用は努力義務だから 75 18.9%

着用の必要性を感じないから 23 5.8%

着用すると髪型が乱れるから 29 7.3%

着用するのが恥ずかしいから 17 4.3%

着用すると暑い、蒸れるから 61 15.4%

ヘルメットの置き場が無いから 28 7.1%

購入費用がかかるから 46 11.6%

自転車の利用頻度が低いから 89 22.4%

その他 28 7.1%

無回答 1 0.3%

計 397 100.0%



42 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

                                             

 

  

全体 75 18.9% 23 5.8% 29 7.3% 17 4.3% 61 15.4% 28 7.1%

１８～１９歳 4 11.4% 2 5.7% 4 11.4% 6 17.1% 8 22.9% 1 2.9%

２０代 6 18.8% 2 6.3% 2 6.3% 3 9.4% 6 18.8% 2 6.3%

３０代 11 23.9% 1 2.2% 4 8.7% 1 2.2% 11 23.9% 1 2.2%

40代 16 20.0% 3 3.8% 9 11.3% 1 1.3% 10 12.5% 10 12.5%

５０代 23 22.8% 9 8.9% 5 5.0% 2 2.0% 12 11.9% 8 7.9%

６０代 7 11.3% 3 4.8% 3 4.8% 3 4.8% 12 19.4% 4 6.5%

７０代 7 20.0% 3 8.6% 2 5.7% 1 2.9% 2 5.7% 2 5.7%

８０歳以上 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0%

全体 46 11.6% 89 22.4% 28 7.1% 1 0.3% 397 100.0%

１８～１９歳 4 11.4% 5 14.3% 1 2.9% 0 0.0% 35 100.0%

２０代 4 12.5% 4 12.5% 3 9.4% 0 0.0% 32 100.0%

３０代 5 10.9% 10 21.7% 2 4.3% 0 0.0% 46 100.0%

40代 13 16.3% 14 17.5% 4 5.0% 0 0.0% 80 100.0%

５０代 13 12.9% 20 19.8% 9 8.9% 0 0.0% 101 100.0%

６０代 3 4.8% 19 30.6% 7 11.3% 1 1.6% 62 100.0%

７０代 4 11.4% 12 34.3% 2 5.7% 0 0.0% 35 100.0%

８０歳以上 0 0.0% 5 83.3% 0 0.0% 0 0.0% 6 100.0%

着用すると
暑い、蒸れるから

ヘルメットの
置き場が無いから

回答者数

着用は
努力義務だから

着用の必要性
を感じないから

着用すると
髪型が乱れるから

着用するのが
恥ずかしいから

購入費用が
かかるから

自転車の利用頻度が
低いから

その他 無回答

全体 75 18.9% 23 5.8% 29 7.3% 17 4.3% 61 15.4% 28 7.1%

あたごブロック 16 19.8% 4 4.9% 8 9.9% 6 7.4% 11 13.6% 5 6.2%

不死鳥ブロック 14 14.7% 5 5.3% 12 12.6% 1 1.1% 14 14.7% 11 11.6%

みなみブロック 4 10.8% 1 2.7% 3 8.1% 0 0.0% 8 21.6% 1 2.7%

あずまブロック 8 24.2% 4 12.1% 1 3.0% 1 3.0% 4 12.1% 1 3.0%

九頭竜ブロック 17 24.3% 5 7.1% 3 4.3% 3 4.3% 8 11.4% 6 8.6%

光ブロック 3 27.3% 0 0.0% 1 9.1% 0 0.0% 3 27.3% 0 0.0%

川西ブロック 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0%

足羽ブロック 3 18.8% 1 6.3% 0 0.0% 0 0.0% 1 6.3% 1 6.3%

福井市居住だが
居住地区不明

5 18.5% 3 11.1% 0 0.0% 3 11.1% 6 22.2% 2 7.4%

福井市以外 3 14.3% 0 0.0% 1 4.8% 3 14.3% 4 19.0% 1 4.8%

全体 46 11.6% 89 22.4% 28 7.1% 1 0.3% 397 100.0%

あたごブロック 9 11.1% 18 22.2% 3 3.7% 1 1.2% 81 100.0%

不死鳥ブロック 13 13.7% 21 22.1% 4 4.2% 0 0.0% 95 100.0%

みなみブロック 4 10.8% 12 32.4% 4 10.8% 0 0.0% 37 100.0%

あずまブロック 3 9.1% 9 27.3% 2 6.1% 0 0.0% 33 100.0%

九頭竜ブロック 7 10.0% 11 15.7% 10 14.3% 0 0.0% 70 100.0%

光ブロック 0 0.0% 3 27.3% 1 9.1% 0 0.0% 11 100.0%

川西ブロック 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 6 100.0%

足羽ブロック 5 31.3% 4 25.0% 1 6.3% 0 0.0% 16 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

2 7.4% 4 14.8% 2 7.4% 0 0.0% 27 100.0%

福井市以外 3 14.3% 5 23.8% 1 4.8% 0 0.0% 21 100.0%

着用すると
暑い、蒸れるから

ヘルメットの
置き場が無いから

回答者数

着用は
努力義務だから

着用の必要性
を感じないから

着用すると
髪型が乱れるから

着用するのが
恥ずかしいから

購入費用が
かかるから

自転車の利用頻度が
低いから

その他 無回答
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※「自転車利用時のヘルメット着用が努力義務化されましたが、あなたはヘルメットを着用していますか」の

設問のうち、「毎回着用している」と回答した方以外の 397人が回答 

あなたは、どのようにすれば、ヘルメットを着用するようになりますか 

 

 

 

(1)単純集計 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                             

(2)性別、年代別、地区別 

                                             

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

全体 11 2.8% 43 10.8% 46 11.6% 10 2.5% 68 17.1%

男性 6 2.8% 26 12.1% 19 8.9% 6 2.8% 29 13.6%

女性 5 2.8% 16 9.0% 27 15.2% 4 2.2% 38 21.3%

その他 0 0.0% 1 20.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 20.0%

全体 190 47.9% 23 5.8% 6 1.5% 397 100.0%

男性 113 52.8% 12 5.6% 3 1.4% 214 100.0%

女性 75 42.1% 11 6.2% 2 1.1% 178 100.0%

その他 2 40.0% 0 0.0% 1 20.0% 5 100.0%

ヘルメットの着用が
義務化されれば着用
する

その他 無回答 回答者数

ヘルメットの購入補助
があれば購入・着用
する

ヘルメット着用の
広報を強化すれば
着用する

危険性や必要性を
感じたら着用する

おしゃれなものや
通気性が高いものが
あれば着用する

勤務先や学校からの
働きかけがあれば
着用する

選択項目 （回答数） （割合）

ヘルメット着用の広報を
強化すれば着用する

11 2.8%

危険性や必要性を感じたら着用する 43 10.8%

おしゃれなものや通気性が
高いものがあれば着用する

46 11.6%

勤務先や学校からの働きかけが
あれば着用する

10 2.5%

ヘルメットの購入補助があれば
購入・着用する

68 17.1%

ヘルメットの着用が
義務化されれば着用する

190 47.9%

その他 23 5.8%

無回答 6 1.5%

計 397 100.0%
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全体 11 2.8% 43 10.8% 46 11.6% 10 2.5% 68 17.1%

あたごブロック 2 2.5% 7 8.6% 5 6.2% 0 0.0% 17 21.0%

不死鳥ブロック 1 1.1% 5 5.3% 12 12.6% 7 7.4% 16 16.8%

みなみブロック 3 8.1% 6 16.2% 6 16.2% 1 2.7% 5 13.5%

あずまブロック 0 0.0% 5 15.2% 7 21.2% 0 0.0% 10 30.3%

九頭竜ブロック 1 1.4% 10 14.3% 7 10.0% 0 0.0% 13 18.6%

光ブロック 0 0.0% 2 18.2% 1 9.1% 0 0.0% 1 9.1%

川西ブロック 1 16.7% 1 16.7% 1 16.7% 0 0.0% 0 0.0%

足羽ブロック 1 6.3% 1 6.3% 2 12.5% 1 6.3% 2 12.5%

福井市居住だが
居住地区不明

1 3.7% 4 14.8% 2 7.4% 1 3.7% 3 11.1%

福井市以外 1 4.8% 2 9.5% 3 14.3% 0 0.0% 1 4.8%

全体 190 47.9% 23 5.8% 6 1.5% 397 100.0%

あたごブロック 40 49.4% 9 11.1% 1 1.2% 81 100.0%

不死鳥ブロック 49 51.6% 3 3.2% 2 2.1% 95 100.0%

みなみブロック 11 29.7% 3 8.1% 2 5.4% 37 100.0%

あずまブロック 10 30.3% 1 3.0% 0 0.0% 33 100.0%

九頭竜ブロック 36 51.4% 3 4.3% 0 0.0% 70 100.0%

光ブロック 4 36.4% 2 18.2% 1 9.1% 11 100.0%

川西ブロック 3 50.0% 0 0.0% 0 0.0% 6 100.0%

足羽ブロック 8 50.0% 1 6.3% 0 0.0% 16 100.0%

福井市居住だが
居住地区不明

16 59.3% 0 0.0% 0 0.0% 27 100.0%

福井市以外 13 61.9% 1 4.8% 0 0.0% 21 100.0%

ヘルメットの着用が
義務化されれば着用
する

その他 無回答 回答者数

ヘルメットの購入補助
があれば購入・着用
する

ヘルメット着用の
広報を強化すれば
着用する

危険性や必要性を
感じたら着用する

おしゃれなものや
通気性が高いものが
あれば着用する

勤務先や学校からの
働きかけがあれば
着用する

全体 11 2.8% 43 10.8% 46 11.6% 10 2.5% 68 17.1%

１８～１９歳 1 2.9% 4 11.4% 8 22.9% 1 2.9% 3 8.6%

２０代 1 3.1% 1 3.1% 2 6.3% 2 6.3% 4 12.5%

３０代 0 0.0% 2 4.3% 5 10.9% 2 4.3% 9 19.6%

40代 4 5.0% 7 8.8% 9 11.3% 2 2.5% 20 25.0%

５０代 2 2.0% 15 14.9% 10 9.9% 2 2.0% 16 15.8%

６０代 2 3.2% 10 16.1% 6 9.7% 1 1.6% 7 11.3%

７０代 1 2.9% 2 5.7% 6 17.1% 0 0.0% 7 20.0%

８０歳以上 0 0.0% 2 33.3% 0 0.0% 0 0.0% 2 33.3%

全体 190 47.9% 23 5.8% 6 1.5% 397 100.0%

１８～１９歳 17 48.6% 1 2.9% 0 0.0% 35 100.0%

２０代 21 65.6% 1 3.1% 0 0.0% 32 100.0%

３０代 21 45.7% 5 10.9% 2 4.3% 46 100.0%

40代 34 42.5% 4 5.0% 0 0.0% 80 100.0%

５０代 46 45.5% 9 8.9% 1 1.0% 101 100.0%

６０代 33 53.2% 1 1.6% 2 3.2% 62 100.0%

７０代 17 48.6% 2 5.7% 0 0.0% 35 100.0%

８０歳以上 1 16.7% 0 0.0% 1 16.7% 6 100.0%

ヘルメットの着用が
義務化されれば着用
する

その他 無回答 回答者数

ヘルメットの購入補助
があれば購入・着用
する

ヘルメット着用の
広報を強化すれば
着用する

危険性や必要性を
感じたら着用する

おしゃれなものや
通気性が高いものが
あれば着用する

勤務先や学校からの
働きかけがあれば
着用する
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自転車利用推進についての自由意見（抜粋） 

 

〇自転車利用推進についての全般的なご意見 

・街路樹や街頭にいる野鳥の糞が道路を汚しており、自転車を使いたくないと思うことがある。 

・福井県の道路は自転車利用者には段差が多く、使いにくい。 

・自転車店が少なく、自転車の修理が困難。 

既存の自転車利用促進は口だけ。自転車利用者が一番不満に思っている道路の走りにくさに目を向け

ていない。外国では、自転車レーンの整備など自転車利用を促進しようと本気で対策している。ヘル

メットも「安全だから」とか「命に代えられない」と正面から求めてもダメ。髪型が壊れないヘルメ

ットとか、ヘルメットをして活躍しているスターとか、ヘルメットを装着したくなる仕掛けやインセ

ンティブを検討すべき。 

自転車利用は健康にも良いため推進案はいいと思う。しかし、推進するメリットは個々人で異なるた

めメリットが多くなるように介入が必要と考えます。 

福井は降雪や残雪の期間があり、梅雨や真夏なども含めると自転車に乗れる期間が短い。推進はあま

り効果的とは思えない。 

自転車は健康的にも使用できると良いと思うが駐輪場の問題があるし、自転車はルールを守る人も少

ないので危険な気がするので気がすすまない！ 

自転車によるパークオンライド、サイクリングロードの利用推進や親子サイクリング教室、シェアサ

イクルの更なる周知、ノーマイカーデー推進（推進企業への優遇策やノーマイカー通勤市民への補助

等） 

 

〇自転車利用者の交通マナーについて 

学生や運転免許証を持ってない方、自転車の運転手に向けての交通ルール講習を行ってほしい。小中

高校や、自治体のイベントなどで講習会をしていただけたら参加しやすいのではないでしょうか。 

自転車のルールについて、分かりやすく周知してほしい。 

福井県では自転車のルールが周知されていないように感じる。きわめて非常識な行動が目に余るた

め、各教育機関や企業などで毎年 1 回以上の交通ルールに関する講習を行ったほうがいいと思う。私

は他県からの移住者であるため、今福井県で行われている施策を知らない。すでに行っていることで

あれば申し訳ない。 

 

〇自動車利用者の交通マナーについて 

息子が通学中に車道を走っていたら、自転車は歩道を通れと怒鳴られました。交通ルールを守ってい

るのにひどいです。車のドライバーに対しても自転車車道を走らなければいけないことをわかってい

ただきたいです。 

福井市内を走行する自動車の運転マナーが著しく悪いため、自転車の利用を避けています。まずは自

動車の運転手に交通法規を遵守するよう啓発していただきたいです。 

自動車のマナーや道路環境など、自転車に乗りたいとはなかなか思えない。 

 

〇駐輪場の整備について 

自転車の駐輪場の確保 駐車場はよくあるが、自転車はどこに置くといいか分からない 

駐輪場が少ない 有料でも少額で利便性のある場所にあれば自転車利用したいと思ってます 
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〇ヘルメット着用について 

ヘルメットを使用するのは抵抗がある。 

ヘルメットが取られるのではと心配。持ち歩くのが邪魔 

安全のためヘルメットの着用の努力義務が必要となり敬遠されるようになっている。しかし、当たり前と思

えるように周知させる必要ある 

以前は毎日乗っていたが、ヘルメット着用努力義務になってから乗っていない。 

ヘルメット購入の補助事業創設をお願いしたい。 

 

〇道路状況等の改善について 

子どもが小さいため今は乗っていませんが、乗っていた時期に感じたことは、どこを走ればよいかわ

からない道が多いということです。歩道も少なく（走ってはダメだけれど車道が狭いため）、またガ

タガタしているので、子どもが大きくなったときに自転車で走らせたくないなと思っています。なの

で、道がきれいになれば乗りたいと思う人も増えるのではないかと思います。 

おそらく、自転車は歩道を走ってはいけないと思いますが、車道の幅が狭く、トラックなどに轢かれ

る恐れもあり、命がけでルールは守れない。福井県は、どこの県よりも自転車や歩行者に優しくない

道路環境になっている。石川県や富山県は、自転車道の整備や、歩道の拡幅がされ、とても住みやす

いが、福井県はどこに行ってもおクルマ第一主義で、酷すぎる。 

 

〇自転車専用道（レーン）について 

自転車専用道路を確保してほしい 

自転車が走りやすいように整備したり、自転車専用レーンの設置促進、駐輪場の整備など。 

自転車専用道路の整備 観光用ではなく、生活ルートとして整備してほしい 

車道を走ることに危険を感じるため、自転車専用の道路が整備されれば、利用したい。 

自転車は道路側の側溝部分を走るのが正しいと分かっているが、福井のほとんどの道路では自転車が

通れるか通れないかぐらいの幅しかなく、自動車運転手側の視点では歩道を走ってほしいと感じる。

道路を新設または工事する際には自転車が安全に走れるように設計してほしい。 

 

〇その他（ご意見・ご要望など） 

植樹帯の雑草や枝が歩道にはみ出して大変危険である。また、木の実や枯れ葉が落ちていて転倒した

ことがある。くもの巣も多いため植樹帯を撤去してほしい。特に８号線がひどくて、危険を覚悟で車

道を走行している。 

自転車利用者への税金割引や給付金支給などがあったら自転車利用します 

車社会の福井が残念でならないのでぜひ自転車、電車とメリットや利便性の情報を発信してほしい

い。 

電車に手軽に自転車・ロードバイクが乗せられる(時間帯の制限があって良い)サービスが欲しい。 
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令和６年度第１回「ふくｅアンケート」結果報告書 

福井市市民生活部市民サービス推進課 


